


 
Pred vami je zadnja številka našega 
krajevnega glasila v tem mandatnem obdobju. 
To je tudi priložnost, da se za trenutek ozremo 
nazaj na pretekla štiri leta delovanja Sveta 
Krajevne skupnosti ter skupaj ocenimo pot, ki 
smo jo prehodili. 
 

Ko smo pred štirimi leti prevzeli odgovornost 
za zastopanje interesov naše krajevne 
skupnosti, smo si zastavili številne cilje in 
načrte. Nekatere smo uspeli uresničiti, pri 
drugih smo naredili pomembne korake naprej, 
nekaj projektov pa še vedno čaka na svojo 
priložnost. 
 

V tem mandatu smo si prizadevali izboljševati 
pogoje za življenje v našem kraju, opozarjati 

na težave, pripravljati pobude in iskati rešitve za vprašanja, ki ste jih izpostavljali 
krajani. Veliko časa in energije smo namenili urejanju infrastrukture, prometne 
urejenosti, vzdrževanju javnih površin ter dogodkom, ki povezujejo ljudi in bogatijo 
življenje v naši skupnosti. 
 

Ob tem želimo iskreno povedati tudi nekaj, kar morda ni vedno dovolj poznano. Svet 
Krajevne skupnosti nima pristojnosti za samostojno odločanje o večjih investicijah in 
občinskih proračunskih sredstvih. Naša naloga je, da zastopamo interese krajanov, 
pripravljamo pobude in opozarjamo na potrebe našega okolja. Končne odločitve o 
investicijah, prioritetah in financiranju sprejemajo Mestna občina Kranj, Mestni svet in 
župan. Zato vseh želja in potreb žal nismo mogli uresničiti v obsegu in času, kot bi si 
želeli sami in kot bi si jih zaslužili naši krajani. 
Kljub temu smo veseli, da se naše okolje razvija, spreminja in vzdržuje. Vsak urejen 
del ceste, obnovljena površina, izboljšana prometna varnost, podprta dejavnost 
društva ali uspešno izveden dogodek predstavlja korak naprej za naš kraj in za 
kakovost življenja vseh generacij. 
 

Ob tej priložnosti se iskreno zahvaljujem vsem članom Sveta Krajevne skupnosti za 
njihov čas, trud in prostovoljno delo. Zahvala gre tudi prostovoljcem, posameznikom 
in vsem krajanom, ki ste s svojimi predlogi, opozorili, pobudami in konstruktivnim 
sodelovanjem pomagali soustvarjati razvoj naše skupnosti. Le skupaj lahko gradimo 
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okolje, v katerem se dobro počutimo in ga s ponosom predajamo prihodnjim 
generacijam. 
 

Pred nami so jesenske lokalne volitve. Vsakdo se bo odločal po svoji presoji, 
vrednotah in prepričanjih, kar je prav in pomembno. Želimo vam, da bi svojo 
odločitev sprejeli modro, odgovorno in z mislijo na dobrobit Mestne občine Kranj ter 
naše krajevne skupnosti. Verjamemo, da si vsi želimo enako – urejeno, varno in 
prijetno okolje za življenje, delo in druženje. 
 

Ob tem želimo poudariti še nekaj zelo pomembnega. Uspešnost krajevne skupnosti 
ni odvisna le od dela sveta krajevne skupnosti, temveč predvsem od vključenosti 
krajanov. Skupaj smo močnejši. Več mnenj, več pobud in več sodelovanja pomeni 
boljši pregled nad dejanskimi potrebami in težavami našega okolja. Prav vaša 
opažanja, predlogi in pripravljenost sodelovati so pogosto tisti, ki pomagajo 
prepoznati probleme, oblikovati rešitve ter usmerjati razvoj kraja v pravo smer. Zato si 
želimo, da bi se tudi v prihodnje čim več krajanov aktivno vključevalo v življenje naše 
skupnosti. 
 

V prihodnost gledamo z optimizmom. Številni projekti in pobude, za katere smo si 
prizadevali v tem mandatu, so še vedno v načrtih in razvojnih programih. Iskreno 
upamo, da bodo v prihodnjih letih našli pot do realizacije ter pomembno prispevali k 
nadaljnjemu razvoju našega kraja. 
 

Med najpomembnejšimi projekti in pobudami, ki ostajajo pred nami, so: 
 

• Nadaljevanje prenove Gradnikove ulice, ki predstavlja enega pomembnejših 
projektov za naše območje. Projekt predvideva obnovo dotrajane komunalne 
infrastrukture pod cestiščem ter nadaljevanje prenove ceste na odseku med hišnimi 
številkami 7–11 in 2–4. Poseben pomen projekta je tudi v celoviti ureditvi 
odvodnjavanja, saj bodo lastniki objektov meteorne vode s streh speljali v 
novozgrajene ponikovalnice. Gre za dolgoročno rešitev, ki bo izboljšala kakovost 
bivanja, povečala varnost in preprečevala težave, povezane z odvajanjem 
padavinskih voda. 
• Čimprejšnja uvedba modre cone med bloki ulice Zlato polje, s ciljem izboljšanja 
razmer na področju parkiranja za stanovalce. 
• Ureditev prometnih in okoljskih razmer med bloki ulice Zlato polje. Stanovalci 
opozarjajo na povečan hrup z obvoznice in Koroške ceste, zato si želimo proučitve 
možnosti za učinkovitejšo protihrupno zaščito soseske. 
• Sanacija in kakovostna ureditev poti ob podporni škarpi sistema P&R, kjer se že 
pojavljajo poškodbe tlakovanih površin in druge pomanjkljivosti. 
• Označitev vseh manjkajočih parkirnih mest v soseski ter ureditev problematike 
dolgotrajnega parkiranja kombijev in manjših tovornih vozil. 
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• Obnova dotrajanega dela bližnjice skozi Savski drevored proti Savskemu otoku in 
trgovskemu centru, da bo ponovno varna za vse uporabnike. 
• Obnova oglasnega kozolčka v soseski, ki ga je poškodovalo neurje in predstavlja 
pomemben del obveščanja krajanov. 
• Ureditev zemljišča za blokom na Kidričevi cesti 24 ter preprečevanje neustrezne 
rabe zemljišča v lasti Mestne občine Kranj. 
• Nadaljevanje aktivnosti za ureditev javnih sanitarij na avtobusni postaji, na kar 
krajani opozarjajo že dalj časa. 
• Dodelave in izboljšave fitnesa na prostem pri pasjem parku, skupaj z načrtovano 
podlago in dostopno potjo. 
• Reševanje težav na Osnovni šoli Franceta Prešerna, predvsem sanacija puščanja 
strehe in izboljšanje akustičnih razmer v telovadnici. 
• Postavitev zbiralnika za odpadno jedilno olje na enem izmed eko otokov v krajevni 
skupnosti. 
 

To so projekti in pobude, ki jih bomo tudi v prihodnje zagovarjali in predstavljali 
pristojnim službam Mestne občine Kranj. Verjamemo, da lahko z vztrajnostjo, 
sodelovanjem in podporo krajanov dosežemo, da se čim več teh načrtov tudi 
uresniči. 
 

Hvala za vaše zaupanje, podporo in sodelovanje v preteklih štirih letih. Želim vam 
prijetno poletje, veliko dobrega v krogu vaših najbližjih ter uspešen razvoj naše 
skupnosti tudi v prihodnje. 
 

 

S spoštovanjem, 
 

Predsednik Sveta Krajevne skupnosti 
Gorazd Copek 

  
smo z druženjem, glasbo in pogostitvijo krajanov obeležili že tri dni prej, 6. junija 
2026. 
 

V soboto, ko nam je nebo kot naročeno namenilo lep dan, čeprav na začetku malo 

oblačen, a na srečo prijazne temperature, smo se kot že nekaj let doslej, podružili 
pred prostori krajevne skupnosti, ob dobrih čevapčičih Grilla Zec, točenem pivu, 
slastnih palačinkah in ostalih sladkih dobrotah. Za otroke in ostale, ki piva ne marajo, 

je bil na voljo ledeni čaj in jabolčni sok, domača voda iz pipe v vrčih, z limono in 
dišečimi listi poprove mete in melise, pa še kaj bi se našlo. Najbolj pridna gostiteljica 
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Damjana je napekla tudi pecivo in pripravila druge dobrote ter vse popoldne skrbela, 
da je vse teklo kot po maslu. Seveda pa ne smemo pozabiti, da je za pripravo 

prizorišča, strežbo in še kaj skrbelo poleg članov sveta KS še nekaj drugih 
prostovoljcev, katerih pomoč je bila nenadomestljiva – zato se jim tudi tu 
zahvaljujemo za njihov prispevek. Med njimi tudi gospod Drago, ki nam vsaj tri leta že 

peče palačinke celo popoldne in ki izginevajo hitreje, kot jih uspe napeči. Tudi ga. Mili 
je prispevala svoje kavne kapsule in aparat, da je obiskovalce oskrbela z dobro kavo.  
Zlatopoljčani vseh starosti, spolov in drugih karakteristik – ocenjujemo, da jih je prišlo 

vsaj tristo – so tako kar množično obiskali naše praznovanje, nekateri so tudi 
zaplesali  in zapeli ob zimzelenih popevkah in šlagerjih. Pritožb ni bilo, pohval pa kar 
nekaj, saj preživeti popoldan v družbi sosedov, prijateljev in znancev ob dobri hrani, 

pijači in muziki ni slabo.  
 

Vsem pomočnikom in najbližjim sosedom, uporabnikom in lastnikom garaž ter onim, 
ki parkirajo na dvorišču KS se zahvaljujemo za razumevanje ter vsem obiskovalcem 

za obisk in dobro voljo. Ne nazadnje pa vsem tudi zahvala za ločevanje odpadkov, ki 
smo ga letos uvedli prvič.  
 

Svetniki KS Zlato polje s predsednikom Gorazdom Copkom na čelu.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

Ekipa, zaslužna za uspešno izvedbo praznovanja praznika Krajevne skupnosti Zlato polje 2026 
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Vreme je tudi letos ne čisto običajno, od prezgodnjih toplih dni do dolgotrajnih nizkih 
nočnih temperatur, ki so podaljšale kurilno sezono,  ledeni možje z Zofko so bili letos 
temeljiti, v zadnjem tednu maja pa smo namerili kar čez 30°C. Pomladi kot 
prehodnega obdobja med zimo in poletjem kmalu ne bomo več poznali.  

 

Teče torej zadnje 
leto mandata 2022-
2026. Načrti občine 
in države glede 
gradnje novega 
doma starejših 
občanov in tudi 
gorenjske bolnišnice 
še niso resneje 
zastavljeni, razen na 
papirju. Morda bo v 
prihodnjih mesecih 

prišlo do kakega napredka. Ampak vse to nam jemlje dobre kmetijske površine, letos 
tu lepo raste krompir. Kranjsko polje se krči. Število Zlatopoljčanov pa bo zraslo (je 
delno že) za kakih 500 novih prebivalcev.  
 

Naši krajevni načrti pa naj bi letos bili realizirani v prenovi Gradnikove ulice od št. 7 do 
11 ter 2-4, kjer bo občina prispevala za prenovo vodovoda in kanalizacije ter drugih 
infrastruktur na tej lokaciji. Drug projekt je prenova otroških igral med ul. Ul. F. 
Rozmana-Staneta in Gradnikovo.  
 

Že dolgo zahtevano prenovo označenih parkirnih mest na Gosposvetski med bloki hš 
11 do 13 so konec maja že izvedli, čakamo pa še na obnovo talnih oznak na 
Levstikovi – pločnik in med bloki ulice Zlato polje. Upamo, da bo letos od tega kaj 
uresničeno. Tudi modra cona na slednji lokaciji še ni uvedena.  
 

V prihodnje naj bi se nam obetala tudi gradnja t.i. Severnih vrat na mestu sedanjega 
parkirišča nasproti porodnišnice. Tudi  to je občina z zdravstvom že dolgo načrtovala, 
a začetek gradnje se kar odmika. V tem kontekstu bo na Zlatem polju tudi prometna 
zmešnjava – prvič, ko bodo prenovili Kidričevo med križiščema z Bleiweisovo in 
Gosposvetsko – morda že letos, obenem naj bi gradili tudi nadomestno parkirišče 
med Kidričevo in OŠ F. Prešerna, pri čemer so dolžni ohraniti obstoječe drevje, 
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parkirni prostor pa naj bi obstajal le nekaj let, potem pa bi zemljišče vrnili v sedanje 
stanje. Ali bo to res ali ne, pa bomo videli takrat.  

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Mestna občina Kranj naznanja javno razgrnitev elaborata lokacijske preveritve 
za enoto urejanja prostora KR P 18/3, na zemljiščih oz. delih zemljišč s 
parcelno št. 902/14, 904/2, 904/6, 904/12, 904/14, 904/16 in 904/18, vse k.o. 
Kranj (2100).  
 

V elaboratu je predlagano omogočanje začasne rabe prostora, in sicer začasna 
ureditev parkirišča na nivoju terena. Parkirišče bo javnega značaja in se ureja z 
namenom, da se začasno nadomesti obstoječa parkirna mesta na območju 
Ue3, ki so namenjena potrebam zdravstvenega kareja in jih bo potrebno 
odstraniti zaradi načrtovane gradnje poslovno stanovanjskega objekta »Severna 
vrata«. Začasna raba je omejena na obdobje 7 let. 
 

Poleg bolnice naj bi na polju zrasla še nova ledena dvorana, kdaj, je še vprašanje, 
razpis za idejno zasnovo pa je občina že izvedla.   Rožnata barva označuje zazidljivo 
območje vse do bodoče severne obvoznice mesta.    

IIzz  rruubbrriikkee  KKrr''PPoovveejj  gglleeddee  ššiirrjjeennjjaa  ppaarrkkiirriiššččaa  PP&&RR:  
Sporočamo vam, da na omenjeni lokaciji širitev ni možna, Mestna občina Kranj 
razmišlja o vzpostavitvi P+R parkirišča na Laborah. Parkirna mesta so na lokaciji Zlato 
polje na voljo pri trgovini Hofer (celodnevno parkiranje stanje 2 evra), obenem je 
Mestna občina Kranj uvedla tudi novo parkirno območje na Zlatem polju, kjer je bil 
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vzpostavljen nov parkirni režim, ki omogoča tudi nakup mesečnega parkirnega 
abonmaja pri športni dvorani Zlato polje. 
 

((ss  sspplleettnnee  ssttrraannii  MMOO  KKrraannjj))  
Strategija varstva starejših  v MOK – ANKETA: 

https://www.kranj.si/podrocja-mok/sociala/starejsi-obcani  
 

Mestna občina Kranj želi z različnimi deležniki pripraviti STRATEGIJO VARSTVA 
STAREJŠIH V MESTNI OBČINI KRANJ za obdobje 2027–2031, ki jo bo sprejel Mestni 
svet Mestne občine Kranj. 
 

Staranje prebivalstva je namreč proces, ki se mu v razvitih državah, tudi Sloveniji in tudi 
v Mestni občini Kranj, ni mogoče izogniti. Delež starejših se povečuje tudi v naši lokalni 
skupnosti.  
 

V Mestni občini Kranj smo že imeli Strategijo varstva starejših v Mestni občini Kranj za 
obdobje 2020 -2024. Z njo smo ustvarili vizijo celostnega razvoja skrbi za starejše v 
občini, večino zadanih ciljev pa smo tudi uresničili. Z uvedbo dolgotrajne oskrbe na 
domu in dolgotrajne oskrbe v instituciji želimo pristopiti k pripravi nove strategije. 
Želimo ohranjati in nadgraditi kakovost življenja starejših. 
  

Pri tem pa nam bodo v veliko pomoč rezultati ankete, za katero vas prosimo, da jo 
izpolnite.  
 

Anketa je anonimna, zato brez strahu na plan z vašimi odgovori. Rok za oddajo ankete 
je 31. avgust 2026. 
Hvala, ker si boste vzeli 20 minut vašega časa in izpolnili anketo ter s tem prispevali k 
razvoju področja varstva starejših v Mestni občini Kranj. 
Še ena povezava do ankete: https://1ka.arnes.si/a/9272c29d   
  

Anketo lahko izpolnite tudi v fizični obliki. Anketo v fizični obliki prejmete na Centru za 
socialno delo Gorenjska, Domu upokojencev Kranj, Centru za krepitev zdravja Kranj, 
Ljudski univerzi Kranj, Medgeneracijskem centru Kranj, RKS-Območnemu združenju 
Kranj, Medgeneracijskemu društvu z roko v roki, v vseh kranjskih društvih upokojencev 
in v sprejemni pisarni na Mestni občini Kranj. Prosimo vas, da izpolnjeno anketo vrnete 
tisti instituciji kjer ste jo prejeli oziroma katerikoli instituciji, ki so navedene, da imajo 
anketo v fizični obliki. 
 

https://www.kranj.si/podrocja-mok/sociala/starejsi-obcani/prostofer  
 

PPrroossttooffeerr,, trajnostni vseslovenski prostovoljski projekt za mobilnost starejših in 
invalidov, je namenjen občankam in občanom nad 65 let, mlajšim upokojencem in 
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PPrroossttooffeerr,, trajnostni vseslovenski prostovoljski projekt za mobilnost starejših in 
invalidov, je namenjen občankam in občanom nad 65 let, mlajšim upokojencem in 

invalidom, ki ne vozijo sami, imajo slabše povezave z javnim prevozom, so prejemniki 
socialne pomoči, imajo nizke pokojnine in nimajo sorodnikov, ki bi jim nudili prevoz. 
  

Klic občank in občanov na brezplačno telefonsko številko 008800  1100  1100  vvssaakk  ddeelloovvnnii  
ddaann  mmeedd  88..  iinn  1188..  uurroo sprejme komunikacijski center. 
Ta zabeleži podatke klicatelja in lokacijo prevoza ter o tem obvestil voznika. 
Prevoze je potrebno naročiti vsaj tri dni pred želeno storitvijo. Prevozi se izvajajo vsak 
delovnik med 7. in 18. uro. 
 

MMeessttnnaa  oobbččiinnaa  KKrraannjj pripravlja nnoovvoo  ddiiggiittaallnnoo  ssttrraatteeggiijjoo  zzaa  oobbddoobbjjee  22002266––22003311, s 
katero želi skupaj z občankami in občani, podjetji, javnimi zavodi, društvi, krajevnimi 
skupnostmi ter drugimi deležniki oblikovati nadaljnji razvoj digitalnih storitev in rešitev 
v občini. V ta namen vabi vse občanke in občane, podjetja, javne zavode, društva in 
druge deležnike, da izpolnijo kkrraatteekk  vvpprraaššaallnniikk ter tako delijo svoje izkušnje, potrebe 
in predloge. Zbrane povratne informacije bodo pomembna podlaga za pripravo 
strategije, ki bo temeljila na dejanskih potrebah skupnosti in prispevala k razvoju bolj 
dostopnih, enostavnih in hkrati uporabnih storitev. 
  

VVpprraaššaallnniikk  jjee  ddoossttooppeenn  nnaa  ppoovveezzaavvii::  https://www.1ka.si/digitalna-strategija 
 

KKRRAAJJAANNII  ––  PPRREEDDLLAAGGAAJJTTEE,,  OOPPOOZZOORRIITTEE  ……  
Krajevna skupnost Zlato polje na e-naslovu ks.zlatopolje@kranj.si sprejema tudi vaša 
vprašanja, predloge, pobude, opozorila glede zadev lokalnega značaja. Pišite nam!    
 

hhttttppss::////pprreeddllaaggaajj..kkrraannjj..ssii//  je e-naslov, kjer lahko preko interneta predlagate 

projekte za naslednji dve leti v okviru   participativnega proračuna – razne izboljšave, 
nove pridobitve v korist vseh ali vsaj dela krajanov, Občina namenja okrog 24 tisoč 
evrov za vsako leto, projekt je lahko tudi dvoletni v smislu porabe sredstev v skupnem 
obsegu proračunskih sredstev. Na občini lahko predlog podate tudi po klasični poti – 
na papirju.   
  

Z dobrimi predlogi na plan! 
 

Zbrala in zapisala ZK 
 

 
 
 ŽŽaallnnoo  zzaassttaavvoo si lahko izposodite na KS Zlato polje 

Pokličite Darka na 004400  664400  771133, podajte podatke (za koga in kje) ter svoje 
podatke (zaradi vračila zastave) in se dogovorite za prevzem in vračilo.  
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Kabinet župana MOK, Oddelek za komuniciranje in protokol  

 
 

Vlaganja v Osnovno šolo Helene Puhar in Osnovno šolo Franceta Prešerna 
 

V Osnovni šoli Franceta Prešerna so bili izvedeni številni investicijski in vzdrževalni 
posegi. Prenovljen je bil parket v telovadnici, izvedena nova streha nad telovadnico 
ter nameščena akustična obloga. Šola je pridobila tudi novo telovadno in športno 
opremo. Veliko pozornosti smo namenili tudi zunanjim površinam. V sklopu 
participativnega proračuna je bila postavljena nova plezalna piramida ter dve mizi za 
namizni tenis. Prenovljeno je bilo košarkarsko igrišče z novo preplastitvijo in 
zamenjanimi koši, urejen pa je bil tudi vhod na šolsko igrišče z novimi vrati. V okviru 
rednega vzdrževanja so bila izvedena dela na tlakih in keramiki, prepleskani so bili 
šolski prostori, prenovljene pa so bile tudi sanitarije v zobni ambulanti. Pomemben 
korak k trajnostnemu delovanju šole predstavlja namestitev malih sončnih elektrarn 
na streho šolskega objekta, ki jim bo sledil še priklop v omrežje. 
Pomembna vlaganja so bila tudi v Osnovni šoli Helene Puhar. Poleg zamenjave talnih 
oblog in sanacije dela strehe je bila izvedena največja investicija v vrednosti skoraj 
2,1 milijona evrov – nadzidava in dozidava šole. S projektom so učenci in učitelji 
pridobili štiri nove učilnice, tri kabinete, večnamenski prostor ter dodatne prostore za 
zbornico, s čimer so se bistveno izboljšali pogoji za izvajanje pouka. 
Mestna občina Kranj je v šolskem letu 2025/2026 posodobila tudi računalniško 
opremo v vseh osnovnih šolah. Osnovna šola Franceta Prešerna je prejela 44 
kompletov obnovljenih računalnikov z garancijo, Osnovna šola Helene Puhar pa 11 
kompletov. S tem so učenci in zaposleni pridobili sodobnejšo informacijsko opremo, 
ki omogoča kakovostnejše digitalno izobraževanje in učinkovitejše delo. 
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Bleiweisov park in urejanje javnih (zelenih) površin 
 

V okviru participativnega proračuna je bil urejen rekreativni park ob pasjem parku z 
zunanjim fitnesom, postavljene so bile nove klopi ob sprehajalnih poteh, prenovljena 
so bila tudi otroška igrala med bloki v Ulici Franca Rozmana Staneta. Konec lanskega 
leta pa je MOK skupaj z Iskraemecom zasadila tudi nov drevored na zelenici ob 
Fakulteti za organizacijske vede. 
Posebno mesto med projekti na področju zelenih površin ima Bleiweisov park, ki je 
danes največji park v mestu. Razteza se na 7510 kvadratnih metrih površine, od tega 
je približno 5000 kvadratnih metrov namenjenih zelenim površinam. Prostor med 
Gosposvetsko ulico in Bleiweisovo cesto je bil več kot dvajset let zapuščen, danes pa 
se spreminja v urejeno zeleno območje za vse generacije. 
Leta 2024 je bila zaključena izgradnja severnega dela Bleiweisovega parka, trenutno 
pa potekajo postopki za ureditev njegovega južnega dela. V teku je javno naročilo za 
razširitev parka in ureditev območja nekdanje vile, ki je stala med Avtobusno postajo 
Kranj in že urejenim delom parka. Na tem območju je predvidena ureditev pešpoti, 
podpornih zidov, ograj, vodnega igrišča za otroke, montažnega objekta s 
sanitarijami, javne razsvetljave ter zasaditev in ureditev zelenih površin. Na Mestni 
občini Kranj načrtujejo, da bodo dela na terenu zaključena še letos. 
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Ceste, parkirišča in promet 
 

V zadnjih letih je bilo izvedenih več pomembnih prometnih ureditev. Na lokalni cesti 
Zlato polje–Struževo je MOK na pobudo krajanov lanskega junija začela z izvedbo 
ukrepov za umirjanje prometa. Postavili so tri trapezne hitrostne ovire pri hišnih 
številkah Zlato polje 13, 16 in 19, posodobili prometno signalizacijo z obveznim 
ustavljanjem na vseh krakih križišča ter poskrbeli za večjo preglednosti z odstranitvijo 
ali znižanjem ograj in vegetacije. 
Prenovljena je bila tako imenovana »konjska pot« oziroma vzporednica Koroški cesti 
za pešce in kolesarje na celotni dolžini med Stošičevo in Kidričevo. Obnovljeni so bili 
dovoz in parkirišča na Gosposvetski ulici 17-19 ter pri objektih na Kidričevi cesti 15-
17. Novo preplastitev je dobila tudi Gradnikova ulica 1-5 , v letu 2026 pa je 
predvidena tudi obnova dela kanalizacije in cestišča na odseku med hišnimi 
številkami 11, 7 in 2.  
Pomembna pridobitev je novo parkirišče P+R Zlato polje, ki spodbuja trajnostno 
mobilnost. V okviru projekta je bilo urejenih 56 parkirnih mest, polnilnice za električna 
vozila, postajališče sistema KRsKOLESOM, varovana kolesarnica ter spremljajoča 
infrastruktura. Poleg P+R je bilo zgrajeno tudi novo avtobusno postajališče, kjer 
ustavljajo avtobusi mestne linije 4 ter tudi avtobusi na liniji proti Ljubljani in 
Jesenicam. 
Na področju prometa je bila pomembna tudi uvedba in razvoj parkirne politike v 
krajevni skupnosti, s katero se postopoma izboljšuje urejenost parkiranja in 
dostopnost parkirnih površin za stanovalce. 
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Gradnja nove nadstrešnice pri GARSu 
 

Na Bleiweisovi cesti na Zlatem polju v Kranju raste nova zaprta nadstrešnica ob 
GARS Kranj. Dvoetažni objekt bo imel skoraj 614 kvadratnih metrov tlorisne in 860 
kvadratnih metov uporabne površine. Ta bo namenjena hrambi opreme in vozil, ki jih 
pri svojem delu uporabljajo gasilci, gorski reševalci, jamarji, podvodni reševalci in 
druge enote civilne zaščite. V zaprtem delu nadstrešnice bo garaža za dve vozili, 
prostor za druženje s sanitarijami, manjše skladišče ter podstrešje za skladiščne 
potrebe. V odprtem delu bo pod nadstrešnico prostora še za osem tovornjakov 
oziroma reševalnih vozil. Ob objektu bodo uredili tudi betonsko ploščad, ki bo 
namenjena vadbišču za reševanje iz različnih situacij, kot so cestno reševanje, 
reševanje iz globin in jaškov. Z novim objektom bodo bistveno izboljšali delovne 
pogoje reševalnih in drugih služb, ki posredujejo ob naravnih in drugih nesrečah. 
 
V Zdravstvenem domu Kranj tri nove ambulante družinske medicine 
 

Jeseni 2024 so bile v prvem nadstropju prizidka zdravstvenega doma urejene tri 
ambulante družinske medicine in manjša predavalnica. Cilj investicije je bil zagotoviti 
boljše pogoje za delo ambulant družinske medicine in pediatrije, saj sta bili na račun 
novih prostorov za družinsko medicino, urejeni tudi dve novi pediatrični ambulanti v 
pritličju Zdravstvenega doma. 

 
Pogled naprej 
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Spoštovane krajanke, cenjeni krajani Zlatega polja, 
 

Krajevna organizacija Rdečega križa Zlato polje še vedno deluje bolj ali manj v enoosebni 
izvedbi, za katero bi si zelo želel, da se najde še kak mlajši krajan ali krajanka, ki bi bil/bila 
pripravljen/a nekajkrat na leto priskočiti na pomoč pri akcijah Rdečega križa Slovenije. Pri tem 
mi trenutno zdravstveno stanje ni ravno v pomoč. Glede na moje trenutne omejenosti glede 
gibanja, bi bilo zelo primerno, če bi našli nekaj prostovoljcev z različnih delov krajevne 
skupnosti, ki bi predvsem skrbeli za svoj del – ulico s potrebnimi informacijami in pomagali pri 
raznašanju obvestil in obveščanju o pomoči potrebnih, ki so med nami in jih kot sosedje 
poznate. Vsi, ki ste pripravljeni sodelovati in podariti del svojega časa v humanitarne namene, 
se lahko prijavite na rk.zlato.polje@siol.net ali pokličete na 041 959 035. 
Tudi v prihodnje boste v poštnih nabiralnikih dobili položnice z obvestilom, s katerimi lahko 
krajani namenite svoj prispevek za Rdeči križ. Ta je namenjen izključno socialno ogroženim s 
področja Krajevne skupnosti Zlato polje. Prosim vse Zlatopoljčane dobre volje, ki jim to ni 
odveč, da prispevek (od lanskega leta je ta v višini 10,00 €), lahko pa tudi več, nakažete s 
položnico, ki jo boste prejeli v svoj poštni nabiralnik. Prostovoljni prispevek je simboličen in 
vedno je lepo, če človek lahko prispeva za humanitarno pomoč tistim, ki si sami ne morejo 
pomagati iz stiske. Seveda lahko plačate takrat, ko to lahko storite ne glede na obdobje leta. 
Brez vaših prispevkov navedenih aktivnosti oziroma pomoči ne bo mogoče izvajati. Danes je 
na žalost vedno več ljudi v finančnih težavah, ki niso plod njihovega odločitve ali nedela, 
nekateri ostanejo brez službe, nove pa ni vedno lahko dobiti. Posebej kritično je to pri mladih, 
ki se prvič srečajo s potrebo po samostojnem preživljanju in pri starejših, katerih dohodki so 
premajhni za pokrivanje vsakodnevnih stroškov.  
Za starejše Zlatopoljčane smo v krajevni organizaciji RK Zlato polje leta 2025 skupaj s 
krajevno skupnostjo poizkusili obnovili tradicijo druženja starejših tako, da smo v prostorih 
Osnovne šole Franceta Prešerna za občane, starejše od 75 let, organizirali predstavo – 
nastop igralke in pevke Metke Pavšič. Po predstavi je bila tudi manjša pogostitev jedilnici. Žal 
bi obisk lahko bil večji, vendar je udeležba le stvar vsakega posameznika. Upam, da nam 
letos spet uspe in bo udeležba bolj množična. 
Zadnji čas opažamo precejšnje povečanje števila prošenj za enkratno plačilo položnic, ki jih 
posamezni občani v teh kriznih časih ne zmorejo sami plačati. Ob sorazmerno nizkih zneskih, 
ki jih ima na razpolago Območno združenje rdečega križa Kranj, so vaši prispevki tisti dodatni 
vir, ki omogoča dodatno pomoč krajanom Zlatega polja. Zato vas še enkrat prosim za 
sodelovanje s prostovoljnimi prispevki. Pomoči potrebni vam bodo hvaležni. 

Milan Korbar,  
predsednik Krajevne organizacije Rdečega križa Zlato polje 

 
Opomba: Če položnice niste prejeli ali ste jo pomotoma zavrgli, lahko ustrezen znesek vplačate tudi, če 
preko spletne banke poskenirate QR kodo, ali uporabite priloženo položnico. Hvala! 
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Policisti Policijske postaje Kranj si prizadevamo za dobro sodelovanje z občani ter za 
pravočasno obveščanje o pomembnih varnostnih vprašanjih v lokalnem okolju. S svojim 
delom želimo prispevati k večji varnosti in čim hitrejšemu odzivanju na pobude ter 
morebitne nepravilnosti v skupnosti. 
 

V zadnjem obdobju smo na območju krajevne skupnosti Zlato polje posebno pozornost 
namenili predvsem problematiki uporabe električnih skirojev v cestnem prometu. Zaradi 
občutnega povečanja števila uporabnikov električnih skirojev, se povečuje tudi število 
prometnih nesreč in drugih dogodkov, povezanih z njihovo uporabo. 
Pri tem ugotavljamo, da številni uporabniki še vedno niso dovolj seznanjeni s pravili varne 
vožnje in zakonskimi obveznostmi. Zato ponovno poudarjamo: 
- uporaba zaščitne čelade je obvezna do dopolnjenega 18. leta starosti, 
- uporaba mobilnega telefona med vožnjo ni dovoljena, 
- vožnja pod vplivom alkohola ali prepovedanih drog je prepovedana, 
- vožnja je dovoljena ob desnem robu vozišča v naselju, kjer je omejitev hitrosti do 50 
km/h, ter po kolesarskem pasu, poti ali stezi, 
- vvoožžnnjjaa  ppoo  ppllooččnniikkuu  nnii  ddoovvoolljjeennaa!!  
 

PPoommeemmbbnnoo  oobbvveessttiilloo  zzaa  ssttaarrššee  iinn  mmllaaddoolleettnniikkee  ddoo  1155..  lleettaa  ssttaarroossttii  
V veljavo so nastopile spremembe Zakona o pravilih cestnega prometa, ki se posebej 
nanašajo na otroke oziroma mladoletnike do dopolnjenega 15. leta starosti ter njihove 
starše oziroma skrbnike. 
Po novem lahko motorno vozilo in moped, katerega konstrukcijsko določena hitrost ne 
presega 25 km/h, v cestnem prometu vozi oseba, ki je starejša od 15 let. 
Starostni pogoj je izpolnjen z nastopom koledarskega leta, v katerem mladoletnik, ki 
starost 15 let dopolni, na primer decembra, takšno vozilo vozi že od januarja istega leta. 
 

SSkkuuppaajj  zzaa  vvaarrnneejjššoo  sskkuuppnnoosstt  
V krajevni skupnosti Zlato polje, policisti Policijske postaje Kranj, varnostne razmere 
ocenjujemo kot dobre. Kljub temu občane pozivamo k večji pozornosti na dogajanje v 
svojem okolju ter na osebe in vozila, ki odstopajo od običajnega dogajanja. 
Zato ne bo odveč, da vas ponovno opominjamo. Poskrbite, naj vaš dom ne daje videza 
zapuščenosti, kadar vas ni doma. Če opazite karkoli sumljivega ali menite, da ste žrtev 
kaznivega dejanja, nemudoma obvestite policiste Policijske postaje Kranj na številki 
04/233 64 00 ali 113. 
Za vprašanja in pobude glede varnosti v vašem okolju se lahko obrnete tudi na vodjo 
policijskega okoliša Gregorja Gačnika na elektronski naslov gregor.gacnik@policija.si. 
 

Gregor Gačnik, višji policist I 

  

LLeettnnoo  kkooppaalliiššččee  KKrraannjj  ssee  bboo  ––  ččee  bboo  vvrreemmee  ssooddeelloovvaalloo  ––  ooddpprrlloo  1133..  jjuunniijjaa,,  kkoo  
bboo  ttuuddii  ddaann  ooddpprrttiihh  vvrraatt  zz  ddooddaattnniimm,,  oobbooggaatteenniimm  pprrooggrraammoomm..  TTiissttii  ddaann  bboo  
vvssttoopp  zzaa  vvssee  oobbiisskkoovvaallccee  bbrreezzppllaaččeenn,,  vv  nnaaddaalljjeevvaannjjuu  sseezzoonnee  ppaa  bbooddoo  iimmeellii  
oobbččaannkkee  iinn  oobbččaannii  KKrraannjjaa  nniižžjjee  cceennee  vvssttooppnniicc.. 
  

Cena dnevne vstopnice za odrasle bo letos znašala osem evrov, za otroke in upokojence 
pa šest evrov. Mestna občina Kranj v sodelovanju z Zavodom za šport pripravlja posebne 
ugodnosti za občanke in občane Kranja. Na junijski seji Mestnega sveta MOK bodo 
namreč svetnice in svetniki obravnavali odlok o sistemu bonitet in subvencij, ki bo pravna 
podlaga za različne ugodnosti, med drugim tudi za cenejše vstopnice na letnem bazenu. 
Dnevne vstopnice za občanke in občane bodo tako predvidoma po 20. juniju 5,5 evra, za 
otroke in upokojence pa štiri evre. Podobno bo tudi s sezonskimi vstopnicami. Za odrasle 
bodo 77 evrov (redna cena 112 evrov), za mlajše od 18 in starejše od 65 let pa 56 evrov 
(redna cena za občane drugih občin je 84 evrov). 
Vsem priporočamo nakup vstopnic na kranjskem letnem bazenu z uporabo mestne 
kartice CeKR, ki v tem primeru lahko velja kot plačilno sredstvo pa tudi kot identifikacijski 
dokument, ki dokazuje, da ste res občan Kranja. Smotrno je, da CeKR pridobijo že pred 
odprtjem letnega kopališča in tako že od samega začetka vstopajo na kopališče po nižji 
ceni. CeKR lahko pridobijo v sprejemni pisarni MOK (Slovenski trg 1, Kranj), v 
poslovalnicah NLB in v Knjižnici Globus (Mestna knjižnica Kranj), v kratkem tudi na 
recepciji Olimpijskega (pokritega) bazena v Kranju. Infotočka 'CeKR' bo sicer tudi na 
letnem kopališču. 
Za naročilo CeKRa zainteresirani potrebujejo osebno izkaznico, davčno številko, e-
naslov in telefonsko številko. Lahko na naročijo tudi prek spleta, a potrebujejo e-identiteto 
z najvišjo stopnjo zaupanja. 

prispevek MOK 

 

20
ZLATOPOLJČAN



Policisti Policijske postaje Kranj si prizadevamo za dobro sodelovanje z občani ter za 
pravočasno obveščanje o pomembnih varnostnih vprašanjih v lokalnem okolju. S svojim 
delom želimo prispevati k večji varnosti in čim hitrejšemu odzivanju na pobude ter 
morebitne nepravilnosti v skupnosti. 
 

V zadnjem obdobju smo na območju krajevne skupnosti Zlato polje posebno pozornost 
namenili predvsem problematiki uporabe električnih skirojev v cestnem prometu. Zaradi 
občutnega povečanja števila uporabnikov električnih skirojev, se povečuje tudi število 
prometnih nesreč in drugih dogodkov, povezanih z njihovo uporabo. 
Pri tem ugotavljamo, da številni uporabniki še vedno niso dovolj seznanjeni s pravili varne 
vožnje in zakonskimi obveznostmi. Zato ponovno poudarjamo: 
- uporaba zaščitne čelade je obvezna do dopolnjenega 18. leta starosti, 
- uporaba mobilnega telefona med vožnjo ni dovoljena, 
- vožnja pod vplivom alkohola ali prepovedanih drog je prepovedana, 
- vožnja je dovoljena ob desnem robu vozišča v naselju, kjer je omejitev hitrosti do 50 
km/h, ter po kolesarskem pasu, poti ali stezi, 
- vvoožžnnjjaa  ppoo  ppllooččnniikkuu  nnii  ddoovvoolljjeennaa!!  
 

PPoommeemmbbnnoo  oobbvveessttiilloo  zzaa  ssttaarrššee  iinn  mmllaaddoolleettnniikkee  ddoo  1155..  lleettaa  ssttaarroossttii  
V veljavo so nastopile spremembe Zakona o pravilih cestnega prometa, ki se posebej 
nanašajo na otroke oziroma mladoletnike do dopolnjenega 15. leta starosti ter njihove 
starše oziroma skrbnike. 
Po novem lahko motorno vozilo in moped, katerega konstrukcijsko določena hitrost ne 
presega 25 km/h, v cestnem prometu vozi oseba, ki je starejša od 15 let. 
Starostni pogoj je izpolnjen z nastopom koledarskega leta, v katerem mladoletnik, ki 
starost 15 let dopolni, na primer decembra, takšno vozilo vozi že od januarja istega leta. 
 

SSkkuuppaajj  zzaa  vvaarrnneejjššoo  sskkuuppnnoosstt  
V krajevni skupnosti Zlato polje, policisti Policijske postaje Kranj, varnostne razmere 
ocenjujemo kot dobre. Kljub temu občane pozivamo k večji pozornosti na dogajanje v 
svojem okolju ter na osebe in vozila, ki odstopajo od običajnega dogajanja. 
Zato ne bo odveč, da vas ponovno opominjamo. Poskrbite, naj vaš dom ne daje videza 
zapuščenosti, kadar vas ni doma. Če opazite karkoli sumljivega ali menite, da ste žrtev 
kaznivega dejanja, nemudoma obvestite policiste Policijske postaje Kranj na številki 
04/233 64 00 ali 113. 
Za vprašanja in pobude glede varnosti v vašem okolju se lahko obrnete tudi na vodjo 
policijskega okoliša Gregorja Gačnika na elektronski naslov gregor.gacnik@policija.si. 
 

Gregor Gačnik, višji policist I 

  

LLeettnnoo  kkooppaalliiššččee  KKrraannjj  ssee  bboo  ––  ččee  bboo  vvrreemmee  ssooddeelloovvaalloo  ––  ooddpprrlloo  1133..  jjuunniijjaa,,  kkoo  
bboo  ttuuddii  ddaann  ooddpprrttiihh  vvrraatt  zz  ddooddaattnniimm,,  oobbooggaatteenniimm  pprrooggrraammoomm..  TTiissttii  ddaann  bboo  
vvssttoopp  zzaa  vvssee  oobbiisskkoovvaallccee  bbrreezzppllaaččeenn,,  vv  nnaaddaalljjeevvaannjjuu  sseezzoonnee  ppaa  bbooddoo  iimmeellii  
oobbččaannkkee  iinn  oobbččaannii  KKrraannjjaa  nniižžjjee  cceennee  vvssttooppnniicc.. 
  

Cena dnevne vstopnice za odrasle bo letos znašala osem evrov, za otroke in upokojence 
pa šest evrov. Mestna občina Kranj v sodelovanju z Zavodom za šport pripravlja posebne 
ugodnosti za občanke in občane Kranja. Na junijski seji Mestnega sveta MOK bodo 
namreč svetnice in svetniki obravnavali odlok o sistemu bonitet in subvencij, ki bo pravna 
podlaga za različne ugodnosti, med drugim tudi za cenejše vstopnice na letnem bazenu. 
Dnevne vstopnice za občanke in občane bodo tako predvidoma po 20. juniju 5,5 evra, za 
otroke in upokojence pa štiri evre. Podobno bo tudi s sezonskimi vstopnicami. Za odrasle 
bodo 77 evrov (redna cena 112 evrov), za mlajše od 18 in starejše od 65 let pa 56 evrov 
(redna cena za občane drugih občin je 84 evrov). 
Vsem priporočamo nakup vstopnic na kranjskem letnem bazenu z uporabo mestne 
kartice CeKR, ki v tem primeru lahko velja kot plačilno sredstvo pa tudi kot identifikacijski 
dokument, ki dokazuje, da ste res občan Kranja. Smotrno je, da CeKR pridobijo že pred 
odprtjem letnega kopališča in tako že od samega začetka vstopajo na kopališče po nižji 
ceni. CeKR lahko pridobijo v sprejemni pisarni MOK (Slovenski trg 1, Kranj), v 
poslovalnicah NLB in v Knjižnici Globus (Mestna knjižnica Kranj), v kratkem tudi na 
recepciji Olimpijskega (pokritega) bazena v Kranju. Infotočka 'CeKR' bo sicer tudi na 
letnem kopališču. 
Za naročilo CeKRa zainteresirani potrebujejo osebno izkaznico, davčno številko, e-
naslov in telefonsko številko. Lahko na naročijo tudi prek spleta, a potrebujejo e-identiteto 
z najvišjo stopnjo zaupanja. 

prispevek MOK 

 

21
ZLATOPOLJČAN



 

Evropska vas v Radovljici 
 

Kot vsako leto, smo se tudi letos 
učenke in učenci pod mentorstvom 
štirih učiteljic, prijavili na dogodek 
Evropska vas, ki vsako leto poteka v 
Radovljici, kot počastitev dneva 
Evrope. 
Vsaka od sodelujočih šol predstavi 
eno od držav v Evropi, prikaže 
čimveč značilnosti, pripravi 
tradicionalno jed, predstavi glasbo, 
oblačila, izdelke in ostalo, kar 
predstavlja to državo. Na odru pa 
potekajo nastopi s točkami v jeziku 
teh držav. Sodelovali smo tako 
učenci matične, kot podružnične šole 
vsak s svojo stojnico. 
Letos so naši učenci predstavljali 
Švico. Na stojnici so obiskovalci 
lahko poskusili raclette, fondue, 
priljubljeni čokoladi Lindt in 
Toblerone, ter švicarske maslene 

piškote. Zastavili smo tudi nagradno vprašanje in uspešnim podelili sladko nagrado. 
Veliko smo vedeli povedati tudi o sami državi, njeni pokrajini, prebivalcih in jezikih, ki 
jih tam govorijo. Našo stojnico so krasile risbe Alp, planinsko cvetje in švicarske 
zastave. 
Na stojnici sta nas obiskali tudi gospa ravnateljica in pomočnica, poleg tega pa smo 
spoznali veliko otrok in učiteljev iz drugih gorenjskih šol. 
Na odru so se naši učenci, ki so obiskovali interesno dejavnost francoske urice, 
predstavili s pesmijo v francoščini. Kako ubrano, pogumno in glasno so zapeli! 
 

Dogodki, kot je Evropska vas, povezujejo in bogatijo. Zato lahko z gotovostjo trdimo, 
da se ga bomo udeleževali tudi v prihodnje. 
 

učiteljica Elvira Garibović 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Učenci OŠ Helene Puhar so na finalnem tekmovanju državnih iger v malem 
nogometu za osnovne šole s prilagojenim programom pometli z nasprotniki kot za 
šalo. Finalna tekma se je odvijala 19. maja 2026 v Mariboru, kjer smo domačine na 
njihovem igrišču premagali z rezultatom 6 : 1. 
Atraktivna igra naših igralcev je navdušila občinstvo do te mere, da so gledalci med 
tekmo skoraj pozabili, za katero ekipo navijajo. Naši učenci so bili deležni glasnega 
aplavza, pohval in športnega priznanja s strani publike, nasprotnikov ter 
organizatorjev. 
Na šolah s prilagojenim programom imamo prave športnike – srčne, vztrajne in 
predane. Čeprav vsi radi zmagujemo, pri nas na prvo mesto postavljamo 
medsebojne odnose, spoštovanje do sodnikov, nasprotnikov in publike ter športno 
vedenje oziroma »fair play«. 
Lepo je zmagati, še lepše pa je zmagovati na pravi način. Naš cilj je učence naučiti, 
da vrednote fair playa prenesejo tudi v vsakdanje življenje – da bodo v hitrem svetu 
znali ostati prijazni, spoštljivi in srčni do sebe ter drugih. Takrat namreč zmagujemo 
vsi.    

                                                                                              Janez Cuderman, ravnatelj 
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Veliko smo vedeli povedati tudi o sami državi, njeni pokrajini, prebivalcih in jezikih, ki 
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Dogodki, kot je Evropska vas, povezujejo in bogatijo. Zato lahko z gotovostjo trdimo, 
da se ga bomo udeleževali tudi v prihodnje. 
 

učiteljica Elvira Garibović 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Učenci OŠ Helene Puhar so na finalnem tekmovanju državnih iger v malem 
nogometu za osnovne šole s prilagojenim programom pometli z nasprotniki kot za 
šalo. Finalna tekma se je odvijala 19. maja 2026 v Mariboru, kjer smo domačine na 
njihovem igrišču premagali z rezultatom 6 : 1. 
Atraktivna igra naših igralcev je navdušila občinstvo do te mere, da so gledalci med 
tekmo skoraj pozabili, za katero ekipo navijajo. Naši učenci so bili deležni glasnega 
aplavza, pohval in športnega priznanja s strani publike, nasprotnikov ter 
organizatorjev. 
Na šolah s prilagojenim programom imamo prave športnike – srčne, vztrajne in 
predane. Čeprav vsi radi zmagujemo, pri nas na prvo mesto postavljamo 
medsebojne odnose, spoštovanje do sodnikov, nasprotnikov in publike ter športno 
vedenje oziroma »fair play«. 
Lepo je zmagati, še lepše pa je zmagovati na pravi način. Naš cilj je učence naučiti, 
da vrednote fair playa prenesejo tudi v vsakdanje življenje – da bodo v hitrem svetu 
znali ostati prijazni, spoštljivi in srčni do sebe ter drugih. Takrat namreč zmagujemo 
vsi.    

                                                                                              Janez Cuderman, ravnatelj 
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Na letošnjem državnem prvenstvu v hitrostnem drsanju, ki je tokrat potekalo v Celju, 
so kranjski tekmovalci dosegli izjemne rezultate ter potrdili svojo kakovost, predanost 
in odlično pripravljenost. Tekmovanje, ki je potekalo v napetem in športno obarvanem 
vzdušju, je združilo najboljše drsalce iz vse države. Kljub močni konkurenci so 
Kranjčani izstopali tako v posamičnih disciplinah kot tudi v skupnih razvrstitvah. 
Največ pozornosti je pritegnil nastop mladih tekmovalcev, ki so s svojo energijo in 
neustrašnostjo pokazali, da prihodnost tega športa pri nas ostaja svetla. Kranj ima 
kar 4 državne prvake. Zlate medalje so osvojili: JJaann  ČČaassaarr (pionirji), AAjjddaa  ČČaassaarr 
(starejše deklice), AAnnjjaa  VVooddllaann (mlajše mladinke) in UUrrššaa  EErrjjaavveecc (članice). Državna 
podprvaka sta postala: ŽŽiiggaa  PPooggaaččaarr (cicibani) in LLuukkaa  PPooggaaččaarr (mlajši mladinci). PPiiaa  
PPooggaaččaarr (starejše deklice) je osvojila bronasto medaljo, njena vrstnica ZZoojjaa  MMoohhaarr 
(starejše deklice) pa 4. mesto. 
Uspeh ni naključje. Trenerka Urša Erjavec poudarja, da so za dosežke zaslužni redni 
treningi, dobra organizacija ter močna ekipna dinamika.  Poleg športnih rezultatov je 
pomembno tudi sporočilo, ki ga prinaša tak uspeh, da se lahko z vztrajnostjo, 
disciplino in jasnimi cilji doseže vrhunske rezultate. Kranjski hitrostni drsalci so tako 
postavili visok standard in motivacijo za prihodnje generacije. 
Državno prvenstvo je s tem dobilo še dodatno vrednost, saj je pokazalo, kako 
pomembno je vlaganje v mlade športnike. Kranj pa ostaja trdno zasidran na 
zemljevidu slovenskega hitrostnega drsanja kot mesto, kjer se rojevajo prvaki. 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
             Luka Pogačar 2. mesto                           Ajda Časar 1. mesto, Pia Pogačar 3. mesto,  
                                                                                            Zoja Mohar 4. mesto 

 

             

 

 

 

 

 

 

                  Urša Erjavec 1. mesto                                             Žiga Pogačar 2. mesto 
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Na Gimnaziji Franceta Prešerna si prizadevamo, da dijaki ob pridobivanju formalnega 
znanja razvijajo tudi mehke veščine, kot so učenje učenja, kritično razmišljanje, 
sprejemanje odločitev, podjetnost, komunikacija, reševanje problemov, ustvarjalnost 
in inovativnost, obvladovanje stresa in čustev ter timsko delo. 
Del pouka zato izvajamo tudi zunaj učilnic, saj so dijaki danes veliko časa 
izpostavljeni zaslonom in večino dneva preživijo v zaprtih prostorih. Posamezne učne 
ure smo že pred leti začeli izvajati v šolskem atriju, v šolskem letu 2023/24 pa smo 
dejavnosti sistematično nadgradili. Naravno okolje in prostorske možnosti naše šole 
so ponujale idealne pogoje za razvoj pouka na prostem. 

 
Učilnica na prostem 

 

S pomočjo norveškega partnerja smo prenesli in slovenskim razmeram prilagodili 
dobro prakso uutteesskkoollee  ––  uuččeennjjee  nnaa  pprroosstteemm. Zgradili smo uuččiillnniiccoo  nnaa  pprroosstteemm, kjer 
danes potekajo posamezne učne ure, ob njej pa postavili tudi t. i. »hiško«, ki 
omogoča izvedbo dejavnosti tudi v manj ugodnem vremenu. Naši norveški partnerji 
radi poudarijo, da slabega vremena ni, obstaja le neprimerna obleka. Na Norveškem 
imajo učenci prve triade pouk v naravi vsaj enkrat tedensko, v višjih razredih pa je 
takšna oblika pouka priporočena. 

 
Pouk v atriju šole 

 

V šolskem letu 2025/26 smo na GFP začeli tudi pprroojjeekktt  »»ŠŠoollsskkii  eekkoo  vvrrttoovvii  vv  vvzzggoojjnnoo--
iizzoobbrraažžeevvaallnneemm  ookkoolljjuu  zzaa  ddoosseeggaannjjee  ppooddnneebbnniihh  cciilljjeevv««,,  ki  je financiran s strani MOPE, 
na podlagi Odloka o Programu porabe sredstev Podnebnega sklada za leta 2025–
2028 (Uradni list RS, št. 76/25). Namen trajnostnega projekta je ustvariti prostor za 
učenje o naravi, ekologiji in trajnostnem razvoju ter dijakom omogočiti pridobivanje 
praktičnih izkušenj pri pridelavi hrane. Aktivnosti bodo usmerjene v spoznavanje 
ekološke pridelave, biotske raznovrstnosti in zdravih prehranjevalnih navad. Projekt je 
nastal v sodelovanju MOPE, MVI in ZRSŠ. 

 

 
Vizija šolskega eko vrta v geodezični kupoli 
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Pravkar zgrajena ggeeooddeezziiččnnaa  kkuuppoollaa bo služila kot učni prostor za dijake. V njej bodo 
izvajali meritve pri pouku fizike, kemije in biologije, ustvarjali pri likovni umetnosti, hkrati 
bo prostor namenjen tudi umiritvi in povezovanju z naravo. Zaradi edinstvene strukture, ki 
jo ima geodezična kupola in s tem specifične ugodne mikroklime v njej, bo omogočena 
rast različnih rastlin preko celega leta. Z nasadom malin bomo dijakom omogočili, da se 
bodo z njimi sladkali in kakovostno preživeli odmor na svežem zraku. Dijaki 2. letnika 
gimnazije bodo lahko med interdisciplinarnimi tematskimi sklopi (ITS) izbrali tudi sklop 
»»GGrreemmoo  vveenn!!««..  
Na Gimnaziji Franceta Prešerna si nenehno prizadevamo, da dijaki v času formalnega 
izobraževanja razvijajo znanja, spretnosti in kompetence 21. stoletja. K temu pomembno 
prispevajo številne dejavnosti, mednarodne izmenjave ter uspešno usklajevanje 
izobraževalne in športne poti, saj je več kot tretjina naših dijakov športnikov. Prav zaradi 
spodbudnega in prilagodljivega okolja se devetošolci radi odločajo za vpis na našo 
gimnazijo. Sistem dela, ki smo ga sprva oblikovali kot podporo športnikom, smo uspešno 
razširili tudi na dijake, ki jih zanimajo umetnost, podjetništvo ter druga področja 
ustvarjalnega razvoja. 
Tudi v prihodnjem šolskem letu bomo predvidoma zaradi velikega vpisa oblikovali sseeddeemm  
ooddddeellkkoovv: ttrrii  ooddddeellkkee  ssppllooššnnee  ggiimmnnaazziijjee,,  eenn  ššppoorrttnnii  ooddddeelleekk  ssppllooššnnee  ggiimmnnaazziijjee,,  ddvvaa  
ooddddeellkkaa eekkoonnoommsskkee  ggiimmnnaazziijjee in eenn  ššppoorrttnnii  ooddddeelleekk  eekkoonnoommsskkee  ggiimmnnaazziijjee. Žal pa zaradi 
velikega zanimanja vsem kandidatom ne bomo mogli omogočiti vpisa. 
Za osnovnošolce in njihove starše se vedno posebej potrudimo ter jim z veseljem 
predstavimo našo šolo, programe in številne dejavnosti, ki bogatijo življenje na Gimnaziji 
Franceta Prešerna. Z veliko odgovornostjo pripravljamo informativni dan in dneve odprtih 
vrat, na katerih dijaki za bodoče dijake pripravijo zanimive predstavitve ter glasbene in 
športne točke. Devetošolce obiščemo tudi na njihovih osnovnih šolah, kjer jim 
predstavimo GFP. 
Naši četrtošolci se prav v teh dneh poslavljajo od nas. Na maturantskem plesu in 
sprevodu po Kranju so bili prečudoviti, ključ modrosti pa so simbolično predali mlajši 
generaciji. 

 
Na maturantskem plesu 
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Na maturantskem plesu 

Znanja, potrebna na trgu dela prihodnosti, so danes težko predvidljiva. Zato je ključno, da 
dijaki v formalnem izobraževanju razvijajo veščine in kompetence 21. stoletja. S krepitvijo 
sodelovanja med različnimi ravnmi izobraževanja, povezovanjem formalnega in 
neformalnega učenja ter uvajanjem sodobnih pristopov poučevanja, lahko mlade 
uspešno pripravimo na nadaljnje izobraževanje, potrebe trga dela in njihovo samostojno 
življenje. 
 

 
Pomahajmo GFP v slovo! 

 

                                                                                          Dijaki in profesorji GFP 
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Šolski center Kranj 
Kidričeva cesta 55, 4000 Kranj 

tel: (04) 280 40 00 
fax: (04) 280 40 35 

www.sckr.si   

   

 
23. aprila 2026 je Šolski center Kranj s slavnostno akademijo na Brdu pri Kranju 
obeležil svojo 80-letnico delovanja. Šolski center Kranj je danes četrti največji šolski 
center v državi, ki izobražuje več kot 2900 dijakov in študentov za 26 različnih 
poklicev ter povezuje več kot 230 zaposlenih in številne zunanje sodelavce. 
 

 
SSllaavvnnoossttnnaa  aakkaaddeemmiijjaa  oobb  8800--lleettnniiccii  ŠŠoollsskkeeggaa  cceennttrraa  KKrraannjj  

  

Po drugi svetovni vojni je Slovenija potrebovala strokovno usposobljene kadre za 
hitro industrijsko rast. Zato so v Kranju v letu 1946 začeli razvijati tehniško 
izobraževanje, ki je postalo temelj današnjega centra. Začetke predstavljata 
gospodarska in tehnična šola, iz katerih se je  razvil današnji šolski center. Šolski 
center Kranj je nastal z združitvijo Tehniškega šolskega centra Kranj in Ekonomsko-
storitvenega izobraževalnega centra Kranj, iz katerega se je izločila Ekonomska 
gimnazija. Tako Šolski center nadaljuje in združuje bogato tradicijo srednjega 
izobraževanja kranjskih šol, ki se je začela po drugi svetovni vojni. 
 

Slavnostna akademija ob 80-letnici je bila preplet utrinkov preteklosti, sedanjosti in 
prihodnosti v obliki zanimivih filmčkov ter pričevanj nekdanjih in sedanjih sodelavcev 
ter dijakov. Na prireditvi je nastopil tudi projektni pevski zbor ŠC Kranj, v katerem so 
nastopili tako profesorji kot dijaki, kot tudi drugi glasbeniki – bodisi nekdanji ali 
sedanji dijaki Šolskega centra Kranj. Ob okrogli obletnici pa so pripravili tudi 
priložnostno razstavo, ki si so ji ogledali obiskovalci.  
 

 
NNaaggoovvoorr  pprreeddsseeddnniiccee  ddrr..  NNaattaaššee  PPiirrcc  MMuussaarr  

 

Slavnostna govornica na dogodku je bila pprreeddsseeddnniiccaa  RReeppuubblliikkee  SSlloovveenniijjee  ddrr..  NNaattaaššaa  
PPiirrcc  MMuussaarr, ki je v svojem nagovoru izpostavila, da so se prav v Kranju gradili temelji 
tehniškega izobraževanja. Šolski center Kranj danes tako po njenih besedah ni le 
četrti največji tehniško-izobraževalni center v Sloveniji, ampak veliko več. »Je prostor, 
kjer se povezujejo znanje, praksa in vizija. Je stičišče idej, kjer se teorija prepleta z 
izkušnjo, kjer se mladi učijo ne le poklica, temveč tudi odgovornosti, sodelovanja in 
ustvarjalnosti.« "Vloga šole mora biti prostor, kjer se učimo odgovornosti, spoštovanja 
in sodelovanja. Izobraževanje je oblikovanje človeka, je sposobnost razumeti svet. 
Šolski center Kranj je danes simbol uspešnega povezovanja tradicije in prihodnosti. 
Naj ostane svetilnik razvoja v gorenjski regiji in širše," je še poudarila predsednica. 
 

DDiirreekkttoorr  ŠŠoollsskkeeggaa  cceennttrraa  KKrraannjj  JJoožžee  DDrreennoovveecc je v svojem nagovoru poudaril, da 80 
let prestavlja mejnik, ko lahko razmislimo o prehojeni poti. »Šolski center Kranj je 
pomemben steber slovenskega šolstva in regionalnega razvoja, eden ključnih 
partnerjev gospodarstva v regiji,« je ob jubileju poudaril direktor Šolskega centra 
Kranj Jože Drenovec in dodal, da so tudi nastali iz potreb gospodarstva. Še naprej si 
prizadevajo, je nadaljeval, da se razvijajo v skladu s potrebami, ki jih narekuje čas. 

30
ZLATOPOLJČAN



 
 
 

 
 

Šolski center Kranj 
Kidričeva cesta 55, 4000 Kranj 

tel: (04) 280 40 00 
fax: (04) 280 40 35 

www.sckr.si   
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Prvič pa je tudi javno razkril, da je ministrstvo za šolstvo centru potrdilo več kot 15 
milijonov evrov vredno investicijo za nove prostore, z gradnjo bi lahko začeli že konec 
tega leta. "Prihodnost je svetla, ker jo bomo tako naredili," je svoj govor zaključil 
direktor. 
 

 
JJoožžee  DDrreennoovveecc,,  ddiirreekkttoorr  ŠŠoollsskkeeggaa  cceennttrraa  KKrraannjj  nnaa  rraazzssttaavvii  ss  pprreeddsseeddnniiccoo  ddrr..  NNaattaaššoo  PPiirrcc  MMuussaarr  
  

  
NNaassttooppaajjooččii  uuččiitteelljjii  iinn  ddiijjaakkii  ss  pprreeddsseeddnniiccoo  ddrr..  NNaattaaššoo  PPiirrcc  MMuussaarr  
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9. maja 2026 smo imeli s študenti 2. letnika programa Elektroenergetika strokovno 
ekskurzijo v Domel Železniki. Sprejel nas je vodič g. Danijel Rodič iz oddelka za 
razvoj motorjev.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Slika 1: Mejniki podjetja Domel 
 

Najprej nas je tehnolog g. Urban peljal po avtomatizirani proizvodnji, kjer smo videli 
robote, ki navijajo bakreno žico v navitja statorjev in rotorjev. Gledali smo lepljenje 
magnetov, balansiranje gredi in rotorjev. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Slika 2: Ogled proizvodnje. Fotografiranje avtomatskih linij, robotov in izdelkov ni bilo dovoljeno 
zaradi hude konkurence 
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Veliko izdelkov pa naredi Domel kompleksnih, sestavljenih, z vlivanjem plastike 
(sesalne turbine), ki jo vgradijo skupaj z elektro motorjem. Domel ima po 80. letih 
obstoja večino proizvodnje avtomatizirane. Tovarne ima na Kitajskem in v Srbiji, 
nove pa postavlja na Trati v Škofji Loki (ena že obratuje), kjer bo kmalu tudi 
razvojni center. Sami izdelujejo stroje (izvrstni so v strojegradnji), ki avtomatsko 
naredijo več tisoč izdelkov dnevno. Videli smo tudi lepljenje trajnih magnetov na 
rotorje BLDC motorjev (to so 3-f sinhronski motorji), ki so danes najbolj moderni 
in najboljši motorji, ki se uporabljajo v ročnih orodjih, kolesih in skirojih. Napajajo 
jih litij-ionske baterije. Imajo odlične navore, majhno težo in prostornino ter 
izjemne izkoristke IE4 (95 %). V večini postrojev so glavno delo opravljali Staubli 
roboti. Zaradi potreb trga še vedno izdelujejo veliko klasičnih DC, komutatorskih 
motorjev s ščetkami (mehanska komutacija), čeprav je trend premik v boljše 
elektronsko komutirane motorje (EC) brez krtačk (BL). EC ali elektronsko 
komutacijo (iz DC napetosti naredijo tri sinusne napetosti) opravijo bipolarni 
tranzistorji razsmernika na integriranem vezju, ki je frekvenčni pretvornik ali pogon 
(drive, vodenje) motorja. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Slika 3: Visokotehnološki motorji za vgradnjo v različne izdelke 
 

Podjetje Domel je odlično evropsko podjetje, saj se na hudem svetovnem trgu 
bori z vrhunsko tehnologijo. V treh letih morajo izumiti in proizvajati nove, boljše 
motorje, saj njihove motorje Kitajci prekopirajo in v treh letih množično proizvajajo 
z nižjo proizvodno ceno. Delajo motorje za velike proizvajalce avtomobilov, 

gospodinjskih aparatov, sesalnike, klime, ročna orodja, električna kolesa, skiroje 
in tudi zahtevne medicinske naprave. 
 

V sejni sobi je g. Rodič eno uro predstavljal razvoj različnih tipov električnih 
motorjev. Poudarek je dal na sodobnih BLDC in BLAC motorjih, ki se jim reče tudi 
EC motorji, ki so v osnovi 3-f SM in zasedajo trikrat manj prostora in porabimo 
zanje trikrat manj materiala za isto moč kot stari kolektorski krtačni (brush) DC 
motorji. Skupaj smo rešili tudi 55 vprašanj iz učnega lista. G. Rodič je po mizah v 
sejni sobi postavil 40 eksponatov motorjev, da so si jih študentje ogledali od 
blizu. Mislim, da bi si tako visokotehnološko podjetje morali ogledati vsi državljani 
Slovenije, da bi se zavedali, kako težko je postati in ostati najboljši in kako težko 
je ustvarjati novo vrednost z znanjem, podjetnostjo in trdim delom. Taka redka 
podjetja so vlečni konji Slovenije, bolj pomembna kot vrhunski športniki. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Slika 4: Študentje so si lahko natančno ogledali razstavljene elektro motorje, ki so vgrajeni v 
raznih znamkah avtomobilov ali v orodjih in napravah.  
 

Robert Šifrer, univ. dipl. inž.el., Šolski center Kranj, Višja strokovna šola 
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Na Fakulteti za organizacijske vede Univerze v Mariboru (FOV 
UM) so med 11. in 15. majem 2026 v organizaciji fakultetnega 
Kariernega centra potekali Karierni dnevi FOV UM. 

 

Na Fakulteti za organizacijske vede vsako leto za študente in diplomante organizirajo 

Karierne dneve, ki študente osveščajo o pomenu načrtovanja študijskih in kariernih 

poti. V sklopu dogodkov Kariernih dni, so se ob aktivnostih fakultetnega Kariernega 

centra zopet srečali študenti, diplomanti, strokovni sodelavci s področja zaposlovanja 

in predstavniki podjetij, ki so si izmenjali mnenja in prisluhnili zanimivim kariernim 

zgodbam in trendom, ki krojijo aktualni trg dela. 

 

      

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Karierni dnevi FOV UM so namenjeni študentom in diplomantom FOV UM, ki želijo 

aktivno soustvarjati svojo študijsko in karierno pot. Sklop dogodkov spodbuja k 

razmisleku o prihodnosti, odpira vpogled v zaposlitvene priložnosti in omogoča 

neposreden stik z delodajalci. Namen Kariernih dni FOV UM je medsebojno 

povezovanje fakultete, gospodarstva, javnih institucij, študentov in diplomantov. 

36
ZLATOPOLJČAN



 
 
 
 

 

Kidričeva cesta 55a 
4000 Kranj, Slovenija 

 
 

 

Na Fakulteti za organizacijske vede Univerze v Mariboru (FOV 
UM) so med 11. in 15. majem 2026 v organizaciji fakultetnega 
Kariernega centra potekali Karierni dnevi FOV UM. 

 

Na Fakulteti za organizacijske vede vsako leto za študente in diplomante organizirajo 

Karierne dneve, ki študente osveščajo o pomenu načrtovanja študijskih in kariernih 

poti. V sklopu dogodkov Kariernih dni, so se ob aktivnostih fakultetnega Kariernega 

centra zopet srečali študenti, diplomanti, strokovni sodelavci s področja zaposlovanja 

in predstavniki podjetij, ki so si izmenjali mnenja in prisluhnili zanimivim kariernim 

zgodbam in trendom, ki krojijo aktualni trg dela. 

 

      

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Karierni dnevi FOV UM so namenjeni študentom in diplomantom FOV UM, ki želijo 

aktivno soustvarjati svojo študijsko in karierno pot. Sklop dogodkov spodbuja k 

razmisleku o prihodnosti, odpira vpogled v zaposlitvene priložnosti in omogoča 

neposreden stik z delodajalci. Namen Kariernih dni FOV UM je medsebojno 
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Udeleženci lahko skozi različne aktivnosti in sodelovanja vzpostavljajo nova 

partnerstva ter odpirajo priložnosti za praktična izobraževanja, študentsko in 

projektno delo ter zaposlitve.  
 

Glede na to, da Fakulteta za organizacijske vede UM v Kranju že vse od leta 1958 

deluje na področju poslovnih in upravnih ved so tovrstni dogodki odlična priložnost 

za krepitev povezovanja z gospodarstvom in širšim okoljem. Fakulteta namreč 

pomemben del svojega poslanstva uresničuje prav skozi sodelovanje z lokalnim in 

širšim okoljem, saj želi študentom omogočiti čim bolj neposreden stik s prakso že v 

času študija. Takšni dogodki tako prispevajo k boljšemu razumevanju potreb trga 

dela, podjetjem pa omogočajo, da se predstavijo motiviranim študentom, okrepijo 

svojo prepoznavnost in že v času študija prepoznajo potencialne bodoče sodelavce. 

Na letošnjih Kariernih dnevih FOV UM so se študentom in diplomantom predstavila tri 

podjetja, ki želijo tudi v prihodnje v svoje ekipe vključevati diplomante FOV UM.  

  

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Poleg predstavitev podjetij so se študenti lahko udeležili tudi kariernega svetovanja in 

opravili brezplačno psihometrično testiranje. Karierno svetovanje in psihometrično 

testiranje študentom pomagata pri prepoznavanju njihovih kompetenc, delovnih 

vrednot in načina dela, kar jim olajša prehod na trg dela.      

V okviru dogodkov Kariernih dnih je potekala tudi predstavitev Študentskega središča 

Univerze v Mariboru. Študentom so predstavili njegov pomen in delovanje, ključne 

aktivnosti ter različne možnosti vključevanja v obštudijske in podporne dejavnosti. 

Na Fakulteti za organizacijske vede UM bodo tudi v prihodnje krepili sodelovanje z 

okoljem na različne načine ter študentom in diplomantom FOV UM omogočali 

kakovosten študijski in karierni razvoj. 
 

Besedilo:  Petra Gorjanc, Klara Knific, Maruša Luštrik  
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V DŠD Kranj je bila pomlad športno obarvana, saj so se dijakinje in dijaki aktivno 
pripravljali na letošnjo Domijado. Vsak četrtek so se udeleževali treningov odbojke v 
športni dvorani Zlato polje, kjer so krepili ekipni duh, izboljševali tehniko igre in se 
pripravljali na tekmovanja. Treningi so potekali v prijetnem vzdušju, polnem energije, 
sodelovanja in športnega navdušenja. 
 

Poleg odbojke so dijakinje in dijaki veliko časa namenili tudi namiznemu tenisu. 
Treningi so potekali v prostorih DŠD Kranj, dodatno pa smo celoten april imeli mizo 
za namizni tenis postavljeno tudi v avli dijaškega doma. Tako so lahko stanovalci 
prosti čas izkoristili za rekreacijo, druženje in piljenje svojih spretnosti. Miza je bila 
skozi ves mesec zelo priljubljena, saj je privabljala tako začetnike kot tudi izkušene 
igralce. 
 

Vse priprave so bile usmerjene proti Domijadi, ki je letos potekala 16. in 17. aprila na 
Rogli. Gre za tradicionalno srečanje dijakinj in dijakov iz dijaških domov iz cele 
Slovenije, kjer se mladi pomerijo v različnih športnih, kulturnih in družabnih 
dejavnostih. Poleg tekmovanj Domijada ponuja tudi priložnost za sklepanje novih 
prijateljstev in prijetno druženje. 
 

Posebej uspešen je bil dijak Jure Biro, ki je v šahu dosegel odlično drugo mesto in 
osvojil srebrno medaljo. Njegov uspeh je lep dokaz vztrajnosti, zbranosti in odlične 
priprave. Njegova mentorica je vzgojiteljica Slađana Đukanović. 
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Rogli. Gre za tradicionalno srečanje dijakinj in dijakov iz dijaških domov iz cele 
Slovenije, kjer se mladi pomerijo v različnih športnih, kulturnih in družabnih 
dejavnostih. Poleg tekmovanj Domijada ponuja tudi priložnost za sklepanje novih 
prijateljstev in prijetno druženje. 
 

Posebej uspešen je bil dijak Jure Biro, ki je v šahu dosegel odlično drugo mesto in 
osvojil srebrno medaljo. Njegov uspeh je lep dokaz vztrajnosti, zbranosti in odlične 
priprave. Njegova mentorica je vzgojiteljica Slađana Đukanović. 

                                      
                                        Levo: dijak Jure Biro s priznanjem 

 
                                                                     Spodaj: dijak  Jure Biro v akciji 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Za dobro vzdušje na Domijadi je bilo poskrbljeno tudi v večernih urah, ko so se 
dijakinje in dijaki zabavali ob plesu, glasbi in druženju. Tako je Domijada tudi letos 
povezala mlade iz različnih krajev Slovenije ter ustvarila številne lepe spomine. 
 

Domijada je tudi letos ponudila bogat program športnih tekmovanj, kulturnih 
nastopov, ustvarjalnih delavnic ter družabnih aktivnosti. Dijaki so se pomerili v 
različnih disciplinah, ob tem pa pokazali veliko mero fair playa, sodelovanja in 
medsebojnega spoštovanja. Poleg tekmovalnega duha je bil v ospredju predvsem 
občutek skupnosti, ki ga Domijada že desetletja uspešno gradi med mladimi iz 
različnih krajev Slovenije. 
 

Rogla je s svojim naravnim okoljem in prijetnim vzdušjem ponovno dokazala, da je 
odlična lokacija za tovrstno srečanje. Udeleženci so lahko poleg aktivnosti uživali tudi 
v druženju, novih poznanstvih in številnih lepih trenutkih, ki bodo še dolgo ostali v 
spominu. 
 

Velika zasluga za uspešno izvedbo gre organizatorjem – ljubljanskim dijaškim 
domovom, mentorjem, vzgojiteljem in vsem prostovoljcem, ki so s svojim trudom 
omogočili, da je 61. Domijada potekala v prijetnem, varnem in spodbudnem okolju. 
 

Po uspešno zaključeni Domijadi pa pogledi že segajo v prihodnost. Veselimo se že 
62. Domijade, ko bo organizacijo prevzel dijaški dom iz Maribora. Prepričani smo, da 
bodo tudi prihodnje leto dijaki znova ustvarili nepozabno zgodbo prijateljstva, 
sodelovanja in mladostne energije. 

Vzgojitelj, Aleš Ravnik 

39
ZLATOPOLJČAN



   REPUBLIKA SLOVENIJA 
   VARSTVENO DELOVNI CENTER KRANJ - VDC KRANJ 
   KIDRIČEVA CESTA 51, 4000 KRANJ 

 

 

 

V VDC Kranj verjamemo, da uspešno organizacijo gradimo ljudje. Ponosni smo, da 
smo že prejeli osnovni certifikat »Družini prijazno podjetje«, s katerim smo formalno 
potrdili svojo zavezanost k ustvarjanju pogojev za lažje usklajevanje poklicnega in 
zasebnega življenja zaposlenih. Z izvajanjem izbranih ukrepov bomo do leta 2027 
izpolnili pogoje za pridobitev polnega certifikata ter svojo usmerjenost v dobrobit 
zaposlenih še dodatno utrdili.  
Zavedamo se, da sodoben tempo življenja od posameznika zahteva veliko energije 
tako na delovnem mestu kot doma, zato želimo zaposlenim omogočati čim bolj 
spodbudno, razumevajoče in prilagodljivo delovno okolje.  Pridobitev certifikata za 
nas predstavlja odgovornost in zavezo, da bomo še naprej izvajali ukrepe, ki 
prispevajo k ravnovesju, ki koristi tako zaposlenim kot uporabnikom in zavodu. 
Mnoge aktivnosti v organizaciji že izvajamo, certifikat pa nam daje dodatno 
motivacijo, da jih nadgrajujemo in skupaj soustvarjamo prijazen delovni vsakdan. 
V okviru ukrepov Družini prijaznega podjetja smo v lanskem letu začeli tudi z 
izmenjevalnico uporabnih stvari, ki je v kolektivu zaposlenih in uporabnikov naletela 
na izjemno lep odziv. Dogodek je prinesel veliko prijetnega druženja, smeha, 
raziskovanja zanimivih predmetov in iskanja novih najljubših stvari zase. Na 
izmenjevalnici smo odkrivali raznolik svet knjig, nakita, iger, torbic, okrasnih 
predmetov in številnih drugih uporabnih stvari. Prav vsak predmet je našel novega 
lastnika, kar je tudi pravi čar izmenjave – da nekaj, kar nekomu več ne služi, razveseli 
nekoga drugega. Izmenjevalnica je postala dogodek, ki se ga vsi veselimo – njen čar 
je, da povezuje v prijetnem, sproščenem in neformalnem vzdušju. Takšni trenutki 
dodatno krepijo občutek pripadnosti, sodelovanja in toplih medsebojnih odnosov, ki 
jih v VDC Kranj vsakodnevno negujemo. Ob tem pa izmenjevalnica nosi tudi 
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zasebnega življenja zaposlenih. Z izvajanjem izbranih ukrepov bomo do leta 2027 
izpolnili pogoje za pridobitev polnega certifikata ter svojo usmerjenost v dobrobit 
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na izjemno lep odziv. Dogodek je prinesel veliko prijetnega druženja, smeha, 
raziskovanja zanimivih predmetov in iskanja novih najljubših stvari zase. Na 
izmenjevalnici smo odkrivali raznolik svet knjig, nakita, iger, torbic, okrasnih 
predmetov in številnih drugih uporabnih stvari. Prav vsak predmet je našel novega 
lastnika, kar je tudi pravi čar izmenjave – da nekaj, kar nekomu več ne služi, razveseli 
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dodatno krepijo občutek pripadnosti, sodelovanja in toplih medsebojnih odnosov, ki 
jih v VDC Kranj vsakodnevno negujemo. Ob tem pa izmenjevalnica nosi tudi 

pomembno sporočilo trajnosti, ponovne uporabe in odgovornega odnosa do okolja, 
saj spodbuja, da predmetom podarimo novo življenje in zmanjšujemo nepotrebno 
potrošnjo.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Podpisali smo tudi zavezo »Podjetje vseh generacij«, družbeno odgovorno pobudo 
Ekvilib Inštituta, s katero poudarjamo pomen medgeneracijskega sodelovanja, 
spoštovanja različnosti ter skrbi za zaposlene vseh generacij. Verjamemo, da prav 
raznolikost znanj, izkušenj in pogledov ustvarja močan kolektiv, ki lahko uspešno 
odgovarja na vsakodnevne izzive. Mlajši zaposleni prinašajo sveže ideje, nove 
pristope in digitalna znanja, starejši sodelavci pa bogate izkušnje in modrost. Ko se 
vse to poveže v medsebojnem sodelovanju in zaupanju, nastaja okolje, v katerem 
lahko rastemo – kot posamezniki in kot organizacija. 
 

PPrriijjaazznnoo  vvaass  vvaabbiimmoo,,  ddaa  nnaass  oobbiiššččeettee  vv  pprroossttoorriihh  VVDDCC  KKrraannjj  ((KKiiddrriiččeevvaa  cceessttaa  5511,,  44000000  
KKrraannjj)),,  kkjjeerr  bboossttee  llaahhkkoo  zzaaččuuttiillii  ttoopplliinnoo,,  ssrrččnnoosstt  iinn  uussttvvaarrjjaallnnoo  eenneerrggiijjoo  nnaaššeeggaa  zzaavvooddaa..  
VV  nnaaššii  ttrrggoovviinniiccii  ssii  vvssaakk  ddaann  mmeedd  77::0000  iinn  1155::0000  uurroo    llaahhkkoo  oogglleeddaattee  iizzddeellkkee  nnaaššeeggaa  
llaassttnneeggaa  pprrooggrraammaa,,  kkii  jjiihh  zz  vveelliikkoo  pprreeddaannoossttii  iinn  sspprreettnnoossttii  uussttvvaarrjjaajjoo  uuppoorraabbnniikkii  VVDDCC  
KKrraannjj..  MMoorrddaa  mmeedd  nnjjiimmii  nnaajjddeettee  ttuuddii  ppoosseebbnnoo,,  uunniikkaattnnoo  ddaarriilloo  zzaassee  aallii  zzaa  ssvvoojjee  bblliižžnnjjee..  
VVssaakk  oobbiisskk,,  pprriijjaazzeenn  ppooggoovvoorr  iinn  ssooddeelloovvaannjjee  zz  llookkaallnniimm  ookkoolljjeemm  nnaamm  vveelliikkoo  ppoommeennii,,  ssaajj  
nnaa  ttaa  nnaaččiinn  ggrraaddiimmoo  mmoossttoovvee  ppoovveezzaannoossttii,,  sspprreejjeemmaannjjaa  iinn  vvkklljjuuččeevvaannjjaa..  
  

Kolektiv VDC Kranj 
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Avtor: Jošt Korošec – vodja projekta 
 

 
  

Zaposlitveni center KORAK, d.o.o., so.p. izvaja projekt »»SSkkuuppaajj  zzmmoorreemmoo  vveečč  ––  vvssaakk  
nnaa  ssvvoojj  nnaaččiinn««, ki ga krajše predstavljamo z naslovom »»KKoorraakk  ppoovveezzuujjee  iinn  uuččii««. 
Projekt spodbuja vključevanje ranljivih skupin v lokalno skupnost, krepi 
medgeneracijsko sodelovanje in prispeva k razvoju socialnega podjetništva na 
Gorenjskem. Namen projekta je povezati različne generacije skozi ustvarjanje, učenje 
in druženje. S projektom gradimo most med generacijami in prispevamo k bolj 
vključujoči, povezani in solidarni družbi. 
 

Projekt poteka od 01.03.2026 do 30.07.2028, vanj so vključeni zaposleni invalidi iz 
Zaposlitvenega centra Korak, starejši prebivalci, domovi za starejše, strokovni 
delavci, mentorji in lokalni partnerji. 
 

S projektom želimo starejšim omogočiti aktivno preživljanje časa, ustvarjalnost in 
vključevanje v skupnost. Zaposlenim invalidom pa želimo dati priložnost, da svoje 
znanje, delo in izkušnje delijo z drugimi ter ob tem krepijo svoje delovne, socialne in 
komunikacijske spretnosti. Poseben poudarek namenjamo tudi prenosu znanja s 
področja tradicionalnih obrti, keramike, lesa, papirja, kartona in drugih ustvarjalnih 
materialov. 
 

VVrreeddnnoosstt  pprroojjeekkttaa  iinn  ssooffiinnaanncciirraannjjee  
Prijavitelj Zaposlitveni Center KORAK, d.o.o., so.p.  je s projektom »Skupaj zmoremo 
več – vsak na svoj način« (krajše »Korak povezuje in uči«) uspešno kandidiral na 1. 
javnem pozivu Lokalne akcijske skupine Gorenjska košarica za podeželje (LAS GK za 
podeželje) za sofinanciranje iz sredstev Evropskega sklada za regionalni razvoj 
(ESRR), LEADER – lokalni razvoj, ki ga vodi skupnost. Vrednost projekta z DDV znaša 
46.838,40 €, od tega predstavlja vrednost vodilnega partnerja 9.367,68 EUR, Projekt 
je v višini 80% oz. 37.470,72 EUR sofinanciran iz sredstev ESRR. Naložbo 
sofinancirata Republika Slovenija in Evropska unija iz Evropskega sklada za 
regionalni razvoj (ESRR), (https://evropskasredstva.si/). 
 

V okviru projekta se bodo izvajale aktivnosti v domovih za starejše, v lokalnem okolju 
in v prostorih Zaposlitvenega centra KORAK. 
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Avtor: Jošt Korošec – vodja projekta 
 

 
  

Zaposlitveni center KORAK, d.o.o., so.p. izvaja projekt »»SSkkuuppaajj  zzmmoorreemmoo  vveečč  ––  vvssaakk  
nnaa  ssvvoojj  nnaaččiinn««, ki ga krajše predstavljamo z naslovom »»KKoorraakk  ppoovveezzuujjee  iinn  uuččii««. 
Projekt spodbuja vključevanje ranljivih skupin v lokalno skupnost, krepi 
medgeneracijsko sodelovanje in prispeva k razvoju socialnega podjetništva na 
Gorenjskem. Namen projekta je povezati različne generacije skozi ustvarjanje, učenje 
in druženje. S projektom gradimo most med generacijami in prispevamo k bolj 
vključujoči, povezani in solidarni družbi. 
 

Projekt poteka od 01.03.2026 do 30.07.2028, vanj so vključeni zaposleni invalidi iz 
Zaposlitvenega centra Korak, starejši prebivalci, domovi za starejše, strokovni 
delavci, mentorji in lokalni partnerji. 
 

S projektom želimo starejšim omogočiti aktivno preživljanje časa, ustvarjalnost in 
vključevanje v skupnost. Zaposlenim invalidom pa želimo dati priložnost, da svoje 
znanje, delo in izkušnje delijo z drugimi ter ob tem krepijo svoje delovne, socialne in 
komunikacijske spretnosti. Poseben poudarek namenjamo tudi prenosu znanja s 
področja tradicionalnih obrti, keramike, lesa, papirja, kartona in drugih ustvarjalnih 
materialov. 
 

VVrreeddnnoosstt  pprroojjeekkttaa  iinn  ssooffiinnaanncciirraannjjee  
Prijavitelj Zaposlitveni Center KORAK, d.o.o., so.p.  je s projektom »Skupaj zmoremo 
več – vsak na svoj način« (krajše »Korak povezuje in uči«) uspešno kandidiral na 1. 
javnem pozivu Lokalne akcijske skupine Gorenjska košarica za podeželje (LAS GK za 
podeželje) za sofinanciranje iz sredstev Evropskega sklada za regionalni razvoj 
(ESRR), LEADER – lokalni razvoj, ki ga vodi skupnost. Vrednost projekta z DDV znaša 
46.838,40 €, od tega predstavlja vrednost vodilnega partnerja 9.367,68 EUR, Projekt 
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V okviru projekta se bodo izvajale aktivnosti v domovih za starejše, v lokalnem okolju 
in v prostorih Zaposlitvenega centra KORAK. 

Načrtovane aktivnosti vključujejo: 
• ustvarjalne in praktične delavnice,  
• predstavitve delovanja Zaposlitvenega centra KORAK,  
• promocijske stojnice,  
• kotičke za vseživljenjsko učenje,  
• izdelavo promocijskih materialov,  
• razvoj novih izdelkov,  
• razvoj didaktične igre,  
• objave na družbenih omrežjih in druge oblike obveščanja javnosti.  
 

SSooddeelloovvaannjjee  zz  ddoommoovvii  zzaa  ssttaarreejjššee  
Projekt se bo izvajal v sodelovanju z zainteresiranimi domovi za starejše na območju 
Gorenjske in bo usmerjen v krepitev socialne vključenosti, medgeneracijskega 
sodelovanja in aktivnega vključevanja ranljivih skupin v lokalno skupnost. 
 

V okviru projekta bodo v domovih za starejše organizirane ustvarjalne, izobraževalne 
in praktično naravnane delavnice, v katere bodo vključeni stanovalci domov ter 
zaposleni invalidi iz Zaposlitvenega centra KORAK. Aktivnosti bodo temeljile na 
načelih sodelovalnega učenja, medsebojne podpore in prenosa znanja, spodbujale 
bodo aktivno participacijo vseh vključenih deležnikov. 
Delavnice bodo namenjene razvijanju ustvarjalnosti, spodbujanju socialnih interakcij, 
izmenjavi izkušenj ter ohranjanju in prenosu praktičnih znanj med generacijami. 
Zaposleni invalidi bodo aktivno sodelovali pri načrtovanju, organizaciji, izvedbi in 
predstavitvi posameznih aktivnosti ter izdelkov, s čimer bodo krepili svoje delovne, 
organizacijske, komunikacijske in socialne kompetence ter utrjevali svojo vlogo v 
širšem družbenem okolju. 
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Cilji projekta 
Cilj 1: Izboljšanje socialne vključenosti in kakovosti življenja zaposlenih invalidov in 
starejših prebivalcev 
Cilj 2: Spodbujanje medgeneracijskega sodelovanja in prenosa znanja 
Cilj 3: Krepitev zaposlitvenih kompetenc in možnosti zaposlitve invalidov 
Cilj4: Izgradnja podpornega podjetniškega okolja in osveščanje lokalnega okolja o 
socialnem podjetništvu. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
  
NNaaččrrttoovvaannii  rreezzuullttaattii  
Projekt bo prispeval k večji socialni vključenosti starejših in zaposlenih invalidov, 
krepitvi medgeneracijskega sodelovanja ter večji prepoznavnosti socialnega 
podjetništva v lokalnem okolju. 
Z delavnicami, dogodki, promocijskimi aktivnostmi in razvojem novih izdelkov bomo 
ustvarjali priložnosti za druženje, učenje, ustvarjanje in prenos znanja med 
generacijami. 
Vključene ranljive skupine bodo skozi projekt pridobivale nova znanja, delovne 
izkušnje in socialne spretnosti. 
 

KKoonnttaakktt  
Za dodatne informacije smo dosegljivi na: 
iinnffoo@@zzcc--kkoorraakk..ssii  
  
  
 

Naložbo sofinancirata Republika Slovenija in Evropska unija iz Evropskega sklada za 
regionalni razvoj (ESRR) 
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Naložbo sofinancirata Republika Slovenija in Evropska unija iz Evropskega sklada za 
regionalni razvoj (ESRR) 

 
 
 

 

 

 

 

 

Dobrodošli v gozdni učilnici DRVOLOVKA 
 

Na letošnji dan Zemlje je Komunala Kranj v javno uporabo uradno predala gozdno 
učilnico Drvolovka. Gre za prvo postajo učnega poligona v nastajajočem središču 
krožnega gospodarstva Park Zarta, ki se razvija ob Zbirnem centru Zarica in bo svoja 
vrata odprl letošnjo jesen. 
 

UUččiillnniiccaa  ppoodd  kkrrooššnnjjaammii  ddrreevveess  
Ime Drvolovka nas prikupno spominja na preteklost reke Save, saj je bil na tem mestu 
nekoč rečni zatok, ki je naravno "lovil" rečne naplavine in drva. Danes pa je ta prostor 
zaživel kot nov, sodoben učni poligon. To ni le prostor za šolske klopi pod krošnjami, 
ampak srčen poklon naravi in pomemben korak k razvoju nekoč degradiranega 
predela našega mesta. 
Drvolovka je zasnovana kot inovativna postaja, kjer se trajnost sreča z radovednostjo. 
Obiskovalci lahko v neposrednem stiku z naravo opazujejo ptice in bogato rastlinje 
ter v praksi raziskujejo delovanje ekosistemov. Celoten prostor je bil zgrajen z 
globokim spoštovanjem do gozda, obiskovalcem pa na poučen način približuje 
pomen ohranjanja narave in krožnega gospodarstva. 
 

PPaarrkk  ZZaarrttaa  pprriihhaajjaa  ookkttoobbrraa!!  
Gozdna učilnica Drvolovka je prvi utrinek širše vizije 
nastajajočega Parka Zarta. Ta bo v našem mestu 
zaživel kot sodobno stičišče trajnostne gradnje, znanja 
in prijetnega druženja. Z odgovornim ravnanjem z viri 
in premišljenim urejanjem okolice tako skupaj 
ustvarjamo nov, kakovosten prostor za vse generacije. 
Vabljeni, da se ob naslednjem sprehodu ustavite v 
Drvolovki, prisluhnete reki in uživate v miru našega 
novega zelenega kotička. 
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MAJHEN KOT PIKA, 
NEVAREN KOT ZVER.

LYMSKA BORELIOZA
‘’BORELIJA’’

PREVENTIVA: CEPLJENJE
ZDRAVLJENJE KME: lajšanje

simptomov

KLOPNI MENINGOENCEFALITIS
(KME)

STE NA SVOJI KOŽISTE NA SVOJI KOŽI
NAŠLI KLOPA?NAŠLI KLOPA?

SLEDITESLEDITE

NASLEDNJIMNASLEDNJIM

KORAKOMKORAKOM

STE NA SVOJI KOŽI
NAŠLI KLOPA?

SLEDITE
NASLEDNJIM

KORAKOM

Vbodnega
mesta ne
stiskajte

in ne
mažite.

Pinceto
postavite čim

bližje koži. Klopa
odstranite z

potegom
navzgor.

Mesto
opazujete
še nekaj
tednov.

MAJHNI KORAKI ZAMAJHNI KORAKI ZA
POTEPANJE Z MANJPOTEPANJE Z MANJ

KLOPIKLOPI  

MAJHNI KORAKI ZA
POTEPANJE Z MANJ

KLOPI 

Izbirajte svetla 
oblačila.

Uporabite
ustrezne

repelente.

V kolikor najdete
klopa ga čimprej

pravilno odstranite.

Po vrnitvi iz narave si
temeljito preglejte

celo telo. 

Po vrnitvi domov se
oprhajte in operite

oblačila.

ZNAKI:
značilna sprememba na koži
(rdečina, ki na sredini bledi

in dobi obliko kolobarja)

ČAS DO PRVIH
ZNAKOV BOLEZNI:

3-32 dni po vbodu klopa

je bakterijska okužba, ki
lahko prizadene kožo,

sklepe in srce.ZNAKI:
vročina

bolečina v mišicah
utrujenost

glavobol

je virusna okužba, ki prizadane
možgane in živčni sistem.

ČAS DO PRVIH
ZNAKOV BOLEZNI:
7-14 dni po vbodu klopa

KLOPI LAHKO PRENAŠAJO NEVARNE
BOLEZNI. NAJPOGOSTEJE KLOPNI

MENINGOENCEFALITIS (KME) IN LYMSKO
BORELIOZO.

PREVENTIVA: majhni koraki za potepanje
z manj klopi

ZDRAVLJENJE: ANTIBIOTIK

BODITE KORAKBODITE KORAK
PRED KME!PRED KME!

CEPLJENJE JECEPLJENJE JE
NAJBOLJŠANAJBOLJŠA

ZAŠČITAZAŠČITA

BODITE KORAK
PRED KME!

CEPLJENJE JE
NAJBOLJŠA

ZAŠČITA

Cepljenje je priporočljivo za osebe, ki so starejše od 1
leta.

Obvezno zdravstveno zavarovanje krije cepljenje
osebam, ki bodo v tekočem letu stare 1, 43, 44, 45 in

vsem zamudnikom, ki še niso prejeli 3 odmerkov.
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PREMIK MLAJŠE VRSTA MADŽARS-
TELESA IZ SLOV. AT- OBDOBJE OGLJIKO- MAZILO, VEDA O KROKODILI KO MESTO BAJESLO-
VISEČEGA LETINJA ŽELEZNE VODIKA, KREMA RAST- S ŠIROKIM V BAKO- VNI KRALJ
POLOŽAJA LUKAN DOBE ETILEN LINAH GOBCEM NJSKEM BRITANIJE
NAVZGOR GOZDU

BOG SONCA
ZAKLE- V SEMITSKI
PANJE, MITOLOGIJI
UKLEP PREBIVA-

LEC PAGA

GESLO
KRIŽANKE

VEDA O
LASTNOS-
TIH KOLIČ-
IN IN PRO-
STOROV

PREDSED-
NICA

DRUŠTVA
SREBRNA

NIT
VRSTA SLOV.

MONGOLSKI USTEKLE- PRIPADNIK NAMIZNI
VLADAR NIČENE ELEATSKE TENISAČ

VODE (EDVARD)
ZVITKI

POVZRO-
PREDSTO- PLAH ČANJE
JNIK SA- GOZDNA RANE

MOSTANA ŽIVAL SAMOS-
TREL

NEMŠKA MAKEDON.
PRES- FILMSKA MOŠKO IME

TOLNICA IGRALAK NASP-
NORVEŠKE SOMMER ROTNIK

PRAKTIKA
MEZDNI

DELAVEC
BREZ

PREMO-
ŽENJA
NEKD. TIBE-
SLOV. TANSKO

ALPSKA GOVEDO
SMUČARKA VESOLJSKI

(MAJDA) IZSTRELEK
ZEMELJ.

POČELO STRUGA
TAOIZMA SATIRIČNO

DRAMSKO
DELO

SLOV. NEBESNA VRSTA
LIKOVNA KROGLA, FRAN- ZGORNJA ČENČA,

UMETNICA NEBO COSKIH OKONČINA IZMIŠ-
(EJTI) CHAPLINO- PREPROG LJOTINA

VA VDOVA
GORLJIVA SLOV.
SNOV IZ GLEDA-
RASTLIN- LIŠKI

SKIH IGRALEC
OSTANKOV (PRIMOŽ)
ENOTA ZA
MERJENJE

TLAKA NASILJE
(STAR.)

SLOV. ODISE-
PEVKA JEVA

DOMOVINA

DIRKALNI
VELIKA KONJ,KI
VEŽA, TEKMUJE
AVLA V KASU
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Kajenje tobaka ni razvada ali navada, temveč zasvojenost. Zaradi zasvojenosti kadilci 

nadaljujejo s kajenjem. Zasvojenost povzroča nikotin, psihoaktivna snov, ki se nahaja 
v tobačnih in nekaterih drugih izdelkih. Nikotin lahko močno zasvoji. Zasvojenih je 
okoli 80 – 90 % odraslih rednih kadilcev. Tobačna industrija agresivno trži nove 

nikotinske izdelke, kot so e-cigarete, nikotinske vrečke in naprave s sintetičnim 
nikotinom – pogosto predstavljene kot »inovacije« – z namenom ohranjanja 
zasvojenosti in pridobivanja novih uporabnikov, zlasti otrok in mladostnikov. Vendar 

pa ima lahko njihova uporaba zelo škodljive učinke na zdravje že pri kratkoročni 
uporabi. 
 

Število kadilcev tobaka v zadnjih 10 letih v Sloveniji upada. Po podatkih raziskave Z 

zdravjem povezan vedenjski slog, je tobak kadilo 17 % prebivalcev iz upravne enote 
(UE) Kranj, brezdimne tobačne izdelke je uporabljalo 3 %, ogrevane tobačne izdelke 
prav tako 3 %, elektronske cigarete 3 %, nikotinske vrečke 2 %. Vsak deseti 

prebivalec UE Kranj je v bivalnih prostorih izpostavljen kajenju. 
 

Dobra novica je, da si dobri dve tretjini kadilcev iz UE Kranj želi prenehati s kajenjem. 
Ker jih veliko v prvih poskusih ni uspešnih, vsem, ki si želijo opustiti to škodljivo 

razvado svetujemo, naj pomoč poiščejo preko ssvveettoovvaallnneeggaa  tteelleeffoonnaa (080 27 77) ali v 
bližnjem zzddrraavvssttvveenneemm  ddoommuu, kjer Centri za krepitev zdravja oz. Zdravstveno-vzgojni 
centri ponujajo brezplačno skupinsko in individualno svetovanje za opuščanje 

kajenja. 
  

Elektronske cigarete in ogrevani tobačni izdelki  se pri opuščanju ne priporočajo, saj 
ohranjajo zasvojenost in izpostavljajo uporabnika škodljivim snovem.  
 

Prenehanje uporabe nikotina v vseh oblikah pozitivno vpliva na zdravje v vseh 
življenjskih obdobjih ter izboljšuje kakovost življenja in zmanjšuje tveganje za številne 
bolezni in prezgodnjo smrt. 
 

Kristina Jerovšek, dr. med., spec. javnega zdravja 
NIJZ OE Kranj 
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Kristina Jerovšek, dr. med., spec. javnega zdravja 
NIJZ OE Kranj 

 

 

Nikotin v vseh oblikah škoduje zdravju, povečuje tveganje za številne 
bolezni, slabša kakovost življenja in lahko vodi v prezgodnjo smrt. 

68 % kadilcev 
želi opustiti kajenje. 

 

Elektronske cigarete in ogrevani 
tobačni izdelki niso pomoč pri 
opuščanju kajenja, saj ohranjajo 

zasvojenost in izpostavljajo 
uporabnika škodljivim snovem. 

 

Tobak kadi 
(cigarete, cigare ali pipe)  

 

16 % prebivalcev 

2/3 kadilcev kadita vsak dan 

Vir: NIJZ, raziskava Z zdravjem povezan vedenjski slog 2024, anketiranci, stari 18-74 let 

10 % prebivalcev  
je izpostavljenih kajenju  

v bivalnih prostorih. 
 

Delež uporabnikov ostalih 
tobačnih in nikotinskih 

izdelkov 
Elektronskih cigaret: 2 % 

Ogrevanih tobačnih izdelkov: 3 % 

Nikotinskih vrečk: 2 %  

OE Kranj 

Pomoč pri opuščanju 
kajenja 

➢ Svetovalni telefon  
080 27 77. 

          

➢ Svetovanje v Centrih za 
krepitev zdravja in 
Zdravstveno-vzgojnih centrih 
v zdravstvenih domovih. 

 
Skupaj za družbo brez nikotina.  
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Na zaključni konferenci Skupaj za duševno zdravje mladih, ki sta jo pripravila 
Nacionalni inštitut za javno zdravje in Inštitut Andrej Marušič Univerze na Primorskem, 
so strokovnjaki poudarili, da učinkovita pomoč mladim zahteva zgodnje 
prepoznavanje stisk, dostopno pomoč, usposobljene odrasle ter bolj povezano 
sodelovanje različnih sistemov. 
 

Mladi v duševni stiski potrebujejo pomoč, preden se težave poglobijo, ob sebi pa 
odrasle, ki znajo stisko prepoznati, se nanjo odzvati in jih usmeriti k ustrezni podpori. 
To je skupno sporočilo strokovnjakov ob zaključku projektov  ZZggooddnnjjaa  pprreeppoozznnaavvaa  
tteežžaavv  iinn  pprreevveennttiivvnnoo  ddeelloo  zz  mmllaaddoossttnniikkii ter KKeerr  ((ttee))  šštteekkaamm::  RRaazzvvoojj  ttrraajjnnoossttnnee  mmrreežžee  
ssttrrookkoovvnnjjaakkoovv  iinn  nnjjiihhoovviihh  vveeššččiinn  zzaa  pprreepprreeččeevvaannjjee  ssaammoommoorriillnneeggaa  vveeddeennjjaa  mmllaaddiihh  tteerr  
oobbrraavvnnaavvoo  ppoosslleeddiicc  ssaammoommoorraa, ki sta ju izvedla NNaacciioonnaallnnii  iinnššttiittuutt  zzaa  jjaavvnnoo  
zzddrraavvjjee in IInnššttiittuutt  AAnnddrreejj  MMaarruuššiičč  UUnniivveerrzzee  nnaa  PPrriimmoorrsskkeemm. Projekta sta bila 
usmerjena v zgodnje prepoznavanje stisk, preventivne aktivnosti, dostopnost pomoči 
in podpore strokovnim delavcem, ki delajo z mladimi. Strokovnjaki so ob tem 
poudarili, da učinkovita pomoč mladim temelji na povezanem sistemu, v katerem 
šole, zdravstvo, socialno varstvo, nevladne organizacije, družine in lokalna okolja 
delujejo usklajeno. 
 

DDoommeenn  KKrraalljj, vodja projekta ZZggooddnnjjaa  pprreeppoozznnaavvaa  tteežžaavv  iinn  pprreevveennttiivvnnoo  ddeelloo  zz  
mmllaaddoossttnniikkii na NIJZ, je poudaril, da je projekt nastal na pobudo mladih, ki so sami 
opozorili, da potrebujejo več podpore. 
»S projektom smo naslovili vrzel, ki v sistemu že dolgo obstaja – vlogo šole pri 
zgodnjem prepoznavanju duševnih težav in nadgradnjo programov podpore, 
namenjenih mladim. Kar smo v teh treh letih dosegli, dokazuje, da je mogoče graditi 
sistem podpore mladim, ki je hkrati dosegljiv, varen in strokoven,« je povedal Kralj. 
 

PPoommoočč  mmoorraa  bbiittii  mmllaaddiimm  ddoossttooppnnaa  ttaamm,,  kkjjeerr  jjoo  iiššččeejjoo  
 

Skupni imenovalec predstavljenih pristopov je, da morajo biti stiske prepoznane 
čimprej – predvsem v okoljih, kjer mladi preživijo največ časa. Pri tem je 
mladostništvo še posebej pomembno obdobje za razvijanje čustvenih veščin, saj 
lahko te mladim pomagajo bolje razumeti sebe, svoja čustva in odnose. V okviru 
programa TToo  sseemm  jjaazz zato nastaja zbirka priročnikov za mlade KKaajj  llaahhkkoo  nnaarreeddiimm,,  ddaa  
mmii  bboo  llaažžjjee, med njimi tudi priročnik ZZaa  kkrrmmiilloomm  ssvvoojjee  jjeezzee , ki je bil letos distribuiran v 
osnovne in srednje šole ter dijaške domove po Sloveniji. KKsseenniijjaa  LLeekkiićć, razvojna 
sodelavka programa To sem jaz na NIJZ, je ob tem poudarila, da mladi z gradivi za 
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čimprej – predvsem v okoljih, kjer mladi preživijo največ časa. Pri tem je 
mladostništvo še posebej pomembno obdobje za razvijanje čustvenih veščin, saj 
lahko te mladim pomagajo bolje razumeti sebe, svoja čustva in odnose. V okviru 
programa TToo  sseemm  jjaazz zato nastaja zbirka priročnikov za mlade KKaajj  llaahhkkoo  nnaarreeddiimm,,  ddaa  
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sodelavka programa To sem jaz na NIJZ, je ob tem poudarila, da mladi z gradivi za 

samopomoč ne smejo ostati sami: »Odrasli moramo to, kar o ravnanju z jezo učimo 
mlade, najprej uresničevati sami.« 
 

PPrreesseejjaannjjee,,  kkii  oommooggooččaa  zzggooddnneejjššee  pprreeppoozznnaavvaannjjee  ssttiisskk  
 

Izkušnje s pilotnim presejanjem za zgodnjo prepoznavo težav v duševnem zdravju 
mladih kažejo, da je tak pristop izvedljiv in da mora biti povezan z jasnimi postopki 
ukrepanja. »Za nadaljnji razvoj presejanja in učinkovitega ukrepanja je pomembno 
sodelovanje med šolskim in zdravstvenim sistemom, tako da je mladim, ki potrebujejo 
dodatno podporo, zagotovljena ustrezna nadaljnja obravnava,« je povedala pprriimm..  
PPoolloonnccaa  TTrruuddeenn  DDoobbrriinn, vodja PPrrooggrraammaa  ZZDDAAJJ na NIJZ. »Dolgoročni cilj je, da so 
mladi, ki potrebujejo pomoč, pravočasno prepoznani in usmerjeni v ustrezno 
podporo,« je še dodala. 
 

SSttrrookkoovvnnii  ddeellaavvccii  ppoottrreebbuujjeejjoo  zznnaannjjee,,  ppooddppoorroo  iinn  jjaassnnee  ppoottii  ppoommooččii  
 

Poseben poudarek je bil namenjen tudi preprečevanju samomorilnega vedenja 
mladih in podpori strokovnjakom, ki delajo z mladimi v hudih stiskah. V Slovenskem 
centru za raziskovanje samomora programe na tem področju izvajajo že več kot 17 
let. 
 

DDuuššeevvnnoo  zzddrraavvjjee  mmllaaddiihh  jjee  sskkuuppnnaa  ooddggoovvoorrnnoosstt  
 

Zaključna konferenca je pokazala, da posamezni programi in projekti lahko 
pomembno okrepijo podporo mladim, vendar dolgoročni učinek zahteva trajnejše 
sistemske rešitve. Ključno je, da dobre prakse zgodnjega prepoznavanja s 
presejanjem, preventivnega dela in podpore strokovnim delavcem prenesemo v 
redno delovanje šolstva, zdravstva, socialnega varstva in lokalnih okolij. Le tako bo 
pomoč mladim dostopna pravočasno, povezano in brez stigme. 

 
 
 
 
 
 

Projekt sofinancirata Republika Slovenija, Ministrstvo za zdravje in Evropska unija – 
NextGenerationEU. Projekt se izvaja skladno z načrtom v okviru razvojnega področja: 
Zdravstvo in socialna varnost, komponenta 14: Zdravstvo (C4 K14), naložbe: Krepitev 
kompetenc kadrov v zdravstvu za zagotavljanje kakovosti oskrbe. Izvedba projekta 
prispeva k ciljem investicijskega projekta Razvoj programov za duševno zdravje otrok, 
mladostnikov in mlajših odraslih. 
 

Povzeto iz sporočila za medije – NIJZ z dne 3. junija 2026 
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